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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

bernien tétlen leveleket

í, közművelődési ss gazí,

csak ismert kezektől foga­
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalam egyel gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara*- hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Hu svét napján.
Tizenkilenc század hullámaival gazdagodott 

,a idők viharos tengere azóta, hogy a Grolgothát 
,>rökre emlékezetes hírnévre emelte az isteni 
Megváltó magasztos müve 1

öt mélységes sebből patakzott az Üdvözítő 
drága vére a sziklás bérc ormaira. Öt tátongó 
>eb vérözönére volt szükség, hogy lemossa azt 

sok szennyet, ami a bűnös ein bér lelkét oly 
■ nuiietesen elhomályosította. Es ezen üdvöt 
iiarmatozó vérözönnek az Istenember szivéből 
kellett patakzania . . .

Valóban isteni mii, véghetetlen szépségű, 
mélyen megrendítő tragikum volt az!

" Sebekből fakadt az örök élet üdve! Isteni 
költészet! Hiszen a kertész is sebbe oltja a gályát 

s sebekből takadnak az emberi szív legnemesebb 
virágai is ... .

„Hosanna Dávid fiának“ — harsog az öröm- 
ittas népnek ajakán. „Feszítsd meg, feszítsd 
meg“ zúg vadul pár nap múlva a tömeg fék­
telen haragja.

Soha szembeszökőbb bizonyítékát nem adta 
az emberiség törékeny jellemének, gyarlóságá­
nak. mint ezen végzetes néhány nap alatt.

De hát mikor nem volt az ember ember ? ! 
Mikor nem volt gyarló — a féreg rokona ? . . .

Azóta, mondják, nagyot haladott, tökélete­
sedett az emberiség. Miben haladt, miben érte 
el a tökély magaslatát ?

Abban talán, hogy az ég villámait is elkap­
kodja s hogy a gőzt is szolgálatára kényszeríti 
azért, hogy a súlyosabb munkát gyorsabban, 
kényelmesebben végezze s hogy ezzel megte­
remtse azt az osztályt, amely kenyérért kiabál 
és „feszítsd meg“-et hangoztat annak elitélésére, 
aki nyugalmáról, biztonságáról gondoskodik és 
aki jogainak, vagyonának őrzője?

Avagy a legutóbbi századoknak volt iri­
gyelt kultúrája? Nem volt-e már évszázadokkal 
ezelőtt hatalmas iskolája a műveltségnek, mely 
eltűnt a föld színteréről, meghalt, hogy csak 
íettenetes „memento“-t dörögjön a büszke embe­
riség fülébe ?!

A „Zalamegye“ tárcája.
Emlékezés Petőfiről.

Hmondatott a zala-egerszegi keresk. ifjak 1893. március 18-iki 
„Petőfi -Estélyén /

..Ott hamvadok majd egy kopott fejfánál,
Kopott tejfánál, puszta domb alatt,
Nő ott a kóró, mert meg nem tapossa,
Nem jó megnézni senki síromat.
Meglátogatni csak te lógsz, hogy elzúgd 
Testvéri búdat, éji fergeteg,
Testvén búdat, mert hiszen testvére 
toltál te lelkem érzeményeinek!“ . . .

• • . „Nő ott a kóró, mert meg nem tapossa, nem 
V> megnézni senki síromat.“ — De hát hol az a sír ! ? 
— Hogy virággal ültethetnénk be, hogy könnyeinkkel 
öntözhetnénk, hogy babért hinthetnénk rá ! !

Nincs. Nem találjuk sehol. Az a mozgalmas kor, 
12 a v*lágdúló fergeteg, kikapta közülünk ; elrohant vele ; 
ki tu<lja, hol tette le ! ? — Tán valahol a virágos mező 
közepén, hol a szellő oda hordva a megvámolt virág 
kelyhek illatát, s a madárkák dalait, ábrándba ringatja 
slrÍa lelett a virágok álmodozó kis fejét, s míg a sír 
''örül az ő dalait fújva andalog nyájával a pásztor fiú, 

lenn rájuk figyelve áimodoz csendesen a költő ; — 
'agy tán teun a telhő-koszoruzta bérezek közt rejti a 
a ö'r, hol a merész röptű sasok repkedik körül testvé­
rüknek — a iellegek madarának, a viharok hárfájá­
nak —• sírját.

A világnak alig maradt annyi ideje, hogy észre­
vette — s eltűnt. Kitűnt nyomtalanul, mint a hulló 
csillag. De hisz úgy van. A posványos nádas napokig 
eléghet, hanem az egek haragja, a felhőket felszántó 
villám egyetlen iobbanással végig futja a nagy miuden- 
tséget. — __

j Az ősrégi civilizációnak csak imitt-amott
maradt fenn egy bizonytalan származású és j 
értékű lábnyoma. Olyan nyomok, amelyeken j 
haladni többé nem lehet, amelyek csak még 
inkább igazolják az emberi tökéletesedés tart­
hatatlan,,-múlandó tényezőit!

Ki van mondva megmásíthathmúl: „Eg és 
föld elmúlnak, de az én szavaim el nem múlnak !“ 

Hasztalan minden emberi igyekezet! Ami 
por volt, por lesz abból mindig! Van is, mire 
büszkélkednie az embernek, e porvalósá»fnak, 
aki a „Hosanhá“-k után megfeszítő azt, akiről 

■ utóbb mellét verve, győződött meg, hogy az 
volt az igazi „ut, az igazság és az élet.“

Ararat monda, föltámadott,
Alleluja!
Föl támadott, amiként előre meg vala jöven­

dölve. „Elrontotta az Isten templomát és harmad­
nap alatt felépítő azt.“

Harmadnapra föltámadott, hogy beteljesed­
jenek az irás szavai, hogy tanulságot merítsünk 
a földi romlandóság véges dicsőségéről; hogy 
elmélkedjünk a pogány Szokrateszszel a fölött 
a véghetetlenül titkos és rettegett eszme fölött, 
amit a lélek halb, tatlanságának hívnak. De 
azért hinni azt kevesen tudják, még kevesebben 
akarják, noha egy Istenember tanította, azt, akit 
már csecsemő korában üldöztet egy Herodes, 
kiadván vérfagyasztó rendeletéi a gyermek­
irtásra. — Nagyon figyelemre méltó adata ez 
Krisztus földi életének!

„Boldog vagy Tamás, hogy láttál és hittél; 
de boldogabbak azok, akik nem láttak és mégis 
hisznek “ — szóllott a halottaiból föltámadott 
Üdvözítő kétkedő tanítványához.

A keresztény civilizáció végelemzésében , 
mégis különb valamenyi előzőjénél 5 mivel a hit, ! 
remény és szeretet isteni erények szelleme indi- | 
tóttá meg fejlődését. Ezek nélkül erre is hasonló 
sors várna, amint azt a lezajlott tizenkilenc 
század viharosabb időszakai tanúsítják.

! Hát mikor is lesz már igazán boldog az
I ember? — Kérdezzük nem egyszer tépelődve.
! Majd ha a hit derűjének éltető világossága,

11 ha a remény boldogító, megnyugtató érzete, ha

, Egy nagy szellemet illet ünnepünk, kinek sírját
j kő nem jelöli, hova kijárna a kegyelet lerakni koszo 
j mit; — egy világra szóló kor lángielkü dalnokát, ki a 
I félistenek közül szállott le hozzánk, szét nézett, s szén 
I vedélyes ösztöne, őrülést közelítő prófétai ihletsége a 
j jövőben olvasott, s jövendölt nagy, véres napokat; de 

a nemzet nem hitt neki, nem értette meg, s egyszer 
csak igaz lett a jövendölés, leszakadt az ég a földre, 
jelenné lett a jövő. A szabadság felemelte leigázott fejét 
valahol a Vezúv táján Olaszországban, s onnan beutazta 
a világot; hozzánk is eljött. 0 érezte ezt előre — saját 
szavai szerint — mint az állatok a napfogyatkozást, vagy 
földindulást. — 0 részt vett a viharok harcában, részt 
kardjával, részt lantjával; de ama fenséges küzdelemből 
csak, mint egy szellem, bontakozott ki, — szellem, mely 
magasan, fényesen áll előttünk, dicső emlékével igaz 
kegyeletet s lángoló hazaszeretetei oltva szivünkbe.

Nem célom e nagy szellemnek életrajzi adatait fel i 
sorolni, mert hisz azt úgy is ismerjük mindannyian ; —

1 s kell is, hogy ismerjük, mert annyit megérdemelt tőlünk 
az, ki lantjával, mely a magyar nemzeti költészet egyik 
dicsőségét képezi, meghódította az egész nemzetet, meg a 

‘ nagy világot ; s megérdemli, mert az ő és társai elporlott 
j csontjain épült fel sok küzdelem árán a mijobblétünk.

... Petőfi az ifjúságnak, a lelkesedésnek valódi 
képviselője.

j Mint ifjú tanulóban, mint színészben, mint katoná­
ban, mint a forradalom egyik nagyszerű alakjában, szó 
val egész életén át, mindenütt az ifjú tűz, a lelkesedés, 
a folytonos erős hit egy jobb jövőben, a független, sza­
bad akarat, mely — mint ő mondja — még Szent Dávid 
bárfájára sem hallgat, később forradalmi ösztön, poiiti 
kai becsvágy, tán személyes hiúság, de mindezek felett 
szilárd igazság érzet — mit olykor túl is hajtott — s 

1 nemes szív nyilatkozik.

a szeretet melegségének Őszinte, önzetlen mértéke 
tölti be az emberi sziveket! Vak hit vagy tagadó 
kétely, irigy gyűlölködés vagy szerencsétlenség, 
eibizakodás vagy kétségbeesés nem tett még 
embert igazán boldoggá soha!

•Szeretjük hinni, miszerint az emberi művelt­
ség elérte volna netovábbját s hogy a művelődés 
fölfelé már eg) általán nem haladhat, most már 
inkább széjjel Kell terjednie . . Jó, csak higyjük !

Szeretjük remélni — oh hisz remélni emberi 
dolog — miszerint az elterjedt műveltség bőven 
fogja majd megteremni edes gyümölcseit az 
általános jólet asztalára. Jó, csak reméljük!

Ámde mindezen jóleső bizalom homokra 
épül, ha nem hatja át a mindent összekötő, 
mindent kiengesztelő, mindeneket boldogító jézusi 
szeretet, amely isten, felebarátunk es önmagunk 
között oszlik meg, amint azt a dicsőséggel föl- 
tamadott Názáreti Jézus tanította.

Szeretet nélkül vissza vadul az ember állattá ; 
kivesz belőle az, ami isteni; megtagadja saját 
öröklött hajlamait és boldogtalanságot teremt 
önmagának.

A húsvéti ünnepek bő alkalmat nyújtanak 
kinek-kmek, hogy a kölcsönös szereteten alapuló 
jóllét föltételeiről mélyebben, ígazabbau elmél­
kedjek es eszeUti jusson, hogy vau valami ott 
a csillagokon túl is; hogy egykor, ha lelkünk 
felszáll oda, szamot kérnek tófűnk a földi sáfár­
kodásról es boldogok lösznek, akik nem láttak 
es mégis hisznek, remélnek és szeretnek.

Azért jól sálárkodjunk! . . .

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület l893. évi március hó 
13-án Zala Eger szegen tartott rendes közgyűlésénél*.

(Folyt és vége.)
5/7.

A keszthely vidéki gazdakör az anyaeggesülettol 400 
frt segélyt kér, múlt évi 1892. évi december 17 én tartott 
évzáró közgyűlésében felvett jegyzőkönyve szerint.

A közgyűlés az évi 4UU írt segélyt megadja s 
annak kifizetésére rendes nyugta átvétele mellett anya• 
egyesületi pénz tárnok urat utasítja.

A nagy költő ifjúsága szép volt; szép, ha a szép 
ifjúság alatt nem a kényelmet, az élet örömeinek korlát 
lan élvezését, a kedvtelések, a mulatságok zajos mámo­
rát értjük, hanem egy ifjú lángelmének egy ébredő kor 
hatása alatt vészek és hányatások közt történt fejlődé­
sét, alakulását, forrongását; mert bizony más oldalról 
keményen megpróbálta a sors. Jellemzők saját szavai: 
„A tűzök adó hegy közepébe kellene toliamat mártanom, 
hogy napjaimat, napjaim gyötrelmeit leir lassatn !“

Szenvedései sötét pontokat hagynak költészetében 
is; néha egész di hyrambi féktelenséggel fakad ki a 
sors ellen.

Deák éveit önmaga tette keserűvé; a katonaságnál 
szintén csak az juthatott neki osztályrészül, mi a többi­
eknek : a hétköznapi sanyaruságok ; a színész élet déli­
bábos sivatagján meg épen nem talált egyetlen oázist 
sem, hol enyhülés, nyugalom várt volna rá; — csak 
mint költőnek jutottak később derültebb napok, mikor 
mai megjárva a tövises utat, népszerűséget szerzett lant­
jának, s lemondva a színészet iránti szenvedélyéről, 
végkép az irodalomnak szentelte magát. Ekkor lett lelke 
a pesti ifjaknak, kik mindannyian szerették, s eltűrték 
vastag bánásmódját, mert rajongtak a lángeszű költőért, 
kinek nyersesegét csak is túl nyíltságának róhatjuk fel, 
mert ő szemébe mondta Ítéletét mindenki, ek, akár jól 
esett az, akár nem az illetőnek. Különösen kritikusaival 
szemben volt legkevésbbé elnéző, mert nem tűrhette, 
hogy őt, „a korláttalan természet vad virágát“, nyirbálják.

S ez a dacos független önérzet nyilvánul nemcsak 
modorában, nemcsak költészetében, hanem politikai sze 
replésében is.

Republikánus elveket vallott, mindig a legszélsőbb 
demokrácia híve volt. Szóljanak saját szavai.

„Republikánus vagyok testestől, lelkestől; az voltam 
mióta eszmélek, az leszek végső lehelletemig. Ezen báto 
rithatlanságom, mely soha egy pillanatig sem rendült meg,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



6/8.

A sümegvidéki gazdakör 1892. évi november 23 iki 
lilén jegyzőkönyve és a gazdakör tulajdonát képező gépek j ; 
én eszközök leltár jegyzéke és érték kimutatása a kör elnöke 
által beküldetik.

Tudomásul szolgál.
- 7/9.
Miniszteri kör rendelet a szőlövesszók es hasznúit 

szőlőkarók szállításának szabályozása iránt, a belföldi for­
galomban.

Tudomásul vétetik.
8/13.

Ülvastatik Kkerndl Imre egyleti tag indítványa, mely 
szerint óhajtja, hogy az egyesület lépjen be „« magyar 
‘mezőgazdák budapesti szövetkezetébe'1.

Minthogy a szövetkezeti szabályzatok most vannak 
országos tárgyalás aiatt s mivel a zalamegyei gazdasági 
egyesület saját kebelében óhajt szövetkezetei létrehozni, 
az indítványt érdemlegesen nem intézi el a közgyűlés.

9/14.
A Balaton mellék geológiai megvizsgálására az ott 

meghonosítandó termények, esetleg iparágak életbe lép­
tetésére kiküldött bizottság elnöki tisztségéről, az egye­
sület által megválasztott Skublics Gyula tagtárs lemond­
ván, ezen bizottság elnökéül a közgyűlés báró Putheáui 
Géza tag urat választja meg.

Erről báró Putheáni Géza és a kiküldött bizottság 
tagjai végzésiieg értesítendők.

10/16.
Babos.Ármin salomvári lakos és földbirtokos beje­

lenti az egyesületnél, hogy néhai Tuboly Mihály alapító 
tag, öreg atyja után járó alapító jogokat a család tagok 
reá ruházták ; ennek folytán az alapszabályok 6. §-a 
értelmében kéri magát az egyesület alapító tagjai sorába 
felvenni.

A közgyűlés Babos Armin urat az egyesület ala­
pító tagjai sorába felveszi, miről végzésiieg értesíttetni
rendeltetik.

11/20.

„A Sümeg és vidéke gazdakör“ 1893. évi január 
hó 28-án tartott ülésének jegyzőkönyvét beterjeszti, 
melyben az anya egyesülettől 300 írt évi segélyt kér; 
kéri továbbá az anya egyesületet, hogy eszközölje ki a 
nmlls. töldmivelésügyi miniszternél, hogy a tenyészálla­
tok kedvezményes vasúti száilitálához szükséges miuisz 
téri igazolványt községi bizonyítvány alapján jövőre a 
megyei főszolgabíró urak legyenek feljogosítva kiadni, 
miáltal sokkal gyorsabban és egyszerűbben juthatna a 
közönség a szükséges szállítási igazolványhoz. Felhívja 
még az anya egyesület figyelmét az ürgék és hörcsögök 
rendkívüli elszaporodására és ezek által okozott érzékeny 
károkra; kéri, hogy ezen kártékony állatok irtása ható­
ságilag rendeltessék el.

A közgyűlés a kért 300 frt segélyt megadja, ennek 
kifizetésére pénztárunk urat utasítja ; a tény ész állatok 
kedvezményes vasúti szállítása iránt, úgy a kártékony 
állatok irtása végett, az illetékes hatóságoknál a lépése­
ket az anya egyesület megteszi.

A kör jegyzőkönyve pedig az „Értesítődben közzé- 
tétetik.

12/21.
rNágy-Lengyel vidéki gazdakör“ kérvénye, egy álla­

milag segélyezett gyümölcsfa telep létesítése iránt.
A közgyűlés a kérvény érteimében felterjesztést 

intéz a magas minisztériumhoz, amint az már a 4/30. 
szám alatt bővebben kifejtetett ezen jegyzőkönyvben.

13/22.
Zala-Mikályfa község jelentése és állatorvosi bízó 

nyítvány, a tüdőgümőkóros tenyészbika eladása tárgyában.
Tudomásul szolgál.

14/23.
Titkár jelentése a belépő tagokról.

Az egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelent­
keztek : Kiss József káloczfái, Kiss Sándor szt.-mihályfai,

dr. Bárdio György sümegi, Lázár József szegvári lakó- ( 
sok ; továbbá : Kávás, Keményfa, Dekanovecz, Novako- > 
vecz, Domasinecz, Szt. -Mária, Alsó-Mihálovecz községek, 
mint testület. Evdijas tagokul: Németh Zsigmond zala- 
szent gróthi, Darnay Kajetán, Da may Kálmán sümegi, 
Kiss Gábor zala-mihályiai lakósok.

Örvendetes tudomásul szolgál, részükre a felvételi 
okmány és az alapszabályok megküldetnek ; felvételükről 
az első" m. ált. bizt. Társaság főügynöksége Nagy-Kani­
zsán és az egyesületi pénztáritok úr értesítendők.

Titkár jelenti, hogy az egyesület utján a követ­
kező községek kívánnak tenyészbikái beszerezni : Zaia- 
Molnári 1 nyugoti faj, Balaton-Fiired 2 szilaj, Salomvár 
2 nyug., Zala Mihályta 1 nyug., Nagy-Lengyel 1 nyug., 
Alsó-Mi háló vecz 1 nyug., Szent Mária 1 nyug., Mura- 
Csány 2 nyug., Novakovecz 1 nyug., Domasinecz 2 
nyug., Kustyán 1 nyug., Dötyk 1 nyug., Kávás 1 nyug., 
Kemény fa f nyug., Dekanovecz 1 nyug., eddig össze­
sen : 17 drb. nyugoti, 2 drb. magyar fajú. Magán te­
nyésztő csak egy jelentkezett, Szabó Imre pusztakeveczi 
földbirtokos ur, részére 1 drb nyugoti faj (siementhali) 
szereztetett be.

Tudomásul vétetik.
16,, 25.

„Az országos magyar gazd. egyesület“ az általa 
szerkesztett és kiadott „Kis Útmutató“ című munkának 
egy példányát, mely a műtrágyák okszerű alkalmazá­
súval foglalkozik — megküldi azon kijelentéssel, hogy 
az egyesület kívánságára, a közönség részére dij nélkül 
több példányt is küld.

Az egyesület az ajánlatot köszönettel fogadja a 
30 példány megküldését kéri.

17/35.
Földmivelésügyi miniszter ur körrendeleté az általa 

elrendelt tás és zöld szőlő oltási tanfolyamokról.
Közzé teendő az „Értesítődben.

18,40.
A tapolczai vincellériskola felügyelő bizottsága, a 

megye területén ápril hóban mindazon helyeken fásoltási 
tanfolyamokat szándékozik tartani, a hol az oltásra al­
kalmas anyag már rendelkezésre ált ; erre vonatkozó 
átirata az „Értesítőben“ közzé teendő.

19/36.
A nmlts. töldmivelésügyi miniszter ur értesíti az 

egyesületet, hogy az egyesület által hozzá intézett kére­
lem folytán utasította a megye területén működő állami 
állatorvost, hogy az egyesület által községeknél kihelye­
zett bikákat minden alkalomkor, ha oly községben 
kiszáll, vizsgálja meg és állapotukról tegyen jelentést az 
egyesülethez.

Helycslőleg tudomásul vétetik.
20/ 37.

ülvastatik az országos magyar gazdasági egyesület 
által rendezendő lóvásárra vonatkozó felhívás ; annak 
közzététele az „Értesítőben“ elrendeltetik, a vásár láto­
gatására felkéretnek Hertelendy Ferenc és Koller István 
tagtárs urak.

21 38.
A nmlts. föld mi velésügyi miniszter az egyesület 

által 1892. évre vezetett tenyészállat alap számadásait 
felülvizsgálván, azokat helycslőleg jóváhagyja.

Tudomásul szoGál.
22/39.

A földmi velésügyi miniszter ur megküldi az egye­
sületnek a „Ragadós túdőlob kiirtásáról szóló folyó évi 
11 ik törvénycikket“ és az ennek végrehajtása tárgyában 
kiadott utasítást.

Tudomásul szolgál.
23 42.

„A burgonya vész és az ellene való védekezés“ 
cimü közlemény néhány példányát használat céljából a 
miniszter ur megküldi.

Tudomásul vétetik.

24/43.
Lauren esik Ferenc egyesületi kertész folyamodik 

az iránt, hogy az egyesület által épített üvegház befek­
tetési tőkéje, azaz 1650 frt után egyezség szerint általa 
fizetendő 8" „ kamatot kegyeskedjék leszállítani, mert 
első sorban igen sokjába került az üvegháznak növények­
kel berendezése, továbbá a tőke kamat egyáltalán le 
szál Iván, kéri ezt is 5%-ra leszállítani; ajánlkozik az egye­
sületi tag uraknak nemesített rózsafákat a gyümölcsfa 
árába kiszolgálni.

A közgyűlés a kamatot 8%-ról 6°/„ ra szállítja le ; 
mert az üvegház általában évenkint kisebb, nagyobb 
tatarozásokat is igényel és ezek az egyesület által lesznek 
fedezendők. Ezen közgyűlési határozat folyamodónak 
kiadatni rendeltetik.

25-44.
Stern Salamon és fia zala-szt.-gróthi bádogos cég 

köszönő levelet intéz az egyesülethez azért, hogy az általa 
készített permetezőket, mint különösen kis gazdáknak 
célszerűét és jutányosát, ajánlotta.

Tudomásul szolgál.
26.

Szily Dezső tagtárs felhívja az egyesület figyelmét 
azon visszaélésekre, melyeket egyik, másik cselédtarto 
földbirtokos, a cseléd fogad ás törvényhatósági szabályren 
delet által meghatározott és kitűzött határnapjának meg 
nem tartása által, gazdatársai hátrányára és kárára elkö 
vet; kéri az egyesületet, hogy keresse 
hatóságot, hogy ezen eljárást közegei 
ellenőriztesse, esetleg büntesse.

Az indítvány elfogadtatik.

által szigorúan

Jt.
Ügyvezető elnök felemlíti, hogy

az első magyar ált. biztosító társaság
az egyesület és 
között 12 évre

megkötött és az egyesületi tagok által élvezett biztosí­
tási dij kedvezményre vonatkozó szerződés t. évi junius 
22 én lejár ; kéri a közgyűlés véleményét a teendő intéz 
kedésre nézve.

A közgyűlés elhatározza, hogy az előkelőbb társu­
latok szóllíttassanak fel ajánlat tételre f. évi május 1 ig, 
a beérkezett ajánlatok véleményadás végett pedig ki­
adatnak az e célra kiküldött bizottságnak, mely követ 
kezőkép alakult: Háczky Kálmán elnök, Bogyay Máié, 
Koller István, Gyömörey Vince, Szily Dezső, Skublics 
Jenő, Köuigmayer János egy. tagok és Orosz Pál egy. 
titkár.

28.
Egyesületi elnök előterjeszti, hogy a létesítendő 

csikólegelőhöz szükséges területet Bezerédy Lajos pállokí 
bérgazdaságából a jövő évre meg lehetne szerezni ; ezen
evre azonban még nem.

A közgyűlés elhatározza, hogy kerestessék meg 
Kemény Andor ur, váljon nem volna-e hajlandó sármel­
léki bérlete területéből már ezen évre csikó legelőt az 
egyesület rendelkezésére bocsátani ?

29.
Skublics Jenő tagtárs úr indítványozza, hogy az 

egyesület szerkesszen egy „memorandumot“, mely ismé­
telten hívja fel a magas kormány figyelmét az idegen 
búza beözönlésének mezőgazdaságunkra nagy mértékben 
káros hatására ; kérje annak lehető korlátozását; kérje 
továbbá a „határidő“ játék, mint szintén káros és a 
tényleges gabona termelés- és kereskedéssel foglalkozók 
rovására könnyelműen űzött szerencse (hazard) játék 
nagyon is indokolt megnehezítését. Végül/ tekintve a 
juh tartás mindinkább érezhető jövedelem veszteségét, 
kegyeskedjék a már kísérletképpen foganatosított fel 
használását a birkahúsnak, mint éleim« cikknek, a cs. és 
kir. közös, valamint a magyar kir. honvéd hadseregnél 
véglegesen lehetővé tenni.

Az indítványt a közgyűlés elfogadja.
30/5. 29.

Ezután a közgyűlés számos tagja előtt kísérlet 
tétetett több rendbeli permetező gépekkel, melyek közül.

ez adta ifjú kezembe a koldusbotot, mit évekig hordoz 
tam, s ez adja most férfi kezembe az önbecsülés pálmáját. 
Azon időben, midőn a lelkeket vették és jó drágán fizet­
ték; mikor egy alázatos görnyedés megalapított jövendő 
volt: én messze kei ültem e vásárt és senki előtt még 
csak fejemet sem billentettem, hanem álltam egyenes 
fővel s fáztam és éheztem. Lehetnek ékesebb, nagyobb- 
szerü lantok és tollak, mint az enyém, de szeplőteleneb­
bek nincsenek, mert soha lantomnak egy húrját, toliam­
nak egy vonását sem adtam bérbe senkinek ; énekeltem 
és Írtam azt, mire lelkem istene ösztönzött, lelkem istene 
pedig a szabadság !“

S a szabadság nem is talált volna soha Petőfinél 
hivatottabb dalnokára. Rajongott érte, imádta a szabad­
ságot, s innen van az a féktelen tűz, majdnem őrjöngő 
szenvedély szabadságharc dalaiban.

Az ő „Talpra magyar“-ja nyitotta meg a forradalom 
költészetét, mit aztán végig kisért izgató lantjával.

Az ő missiója tulajdonkép csak ott kezdődik, mi 
kor egy erőszakos megrázkódás felébresztő a nemzetet; 
mikor a szabadság visszaszórta a letépett láncokat le­
nyűgözőire ; mikor a márciusi nagy napok hullámain 
egy büszke árboezu hajó emelkedett, s szállt dagadt 
vitorlákkal előre : a szabadság hajója ! Árboca körül ott 
repkedett egy sirály, melynek vészt, háborút jósló sikol­
tásai olyanok voltak, „mint mikor a szél belesivít a 
félre vert harangok zúgásába,“ Ez a sirály, a vészek 
és harcok e sirálya : Petőfi volt.

Valójában csak itt kezdődik az ő világa; itt ele­
mében van; hisz, soh’se kívánt mást, mint harcban lenni 
« nagy világgal; küzdeni leggyiilöltebb ellenével: a zsar 
noksággal.

Szépen Írja Erdélyi : „Tett és szóllott a nemzedék 
más által, s a lelkek érintkezései, egymásba szakadásai 
egy nagy folyamát állították ki a kor szellemének, a véle­
mények országának. S midőn a folyó már túllépte part­

jait, és hullámokat is kezd hányni : ott lehete látni 
Petőfi Sándort a vészben, hintázva magát, mikép az 
énekes hattyú a habok halmain, völgyein.“

Igen ! ott volt a morajló hullámokon, s mindig ott, 
hol legjobban kavargóit az örvény !

Ä márciusi nagy napok emléke hirdeti a lánglelkü 
költő lázas tetteit. Ez időbeli költészete tükörként állt a 
hon előtt, melyről visszasugárzott nemzetünk dicsősége ; 
visszaragyogott minden legkisebb öröme; de viszont 

i rásötétlett a honszerelem fájdalma is; bár igaz, hogy 
ez a tükör mindent: bút, örömet százszorozva vert vissza.

Petőfi a forradalom hárfája volt, melyen a szabad­
ság játszott vihar kezekkel szilaj dalokat . . .

. . . Ott látjuk hitvese mellett; egyik kezével át­
öleli, a másikkal lázasan ír, Írja a „Talpra magyart“. ■ 

, ... Ott látjuk társai közt ; lelkesülten, magaszto
1 san beszélnek a szabadságról. O összefont karokkal jár 

alá fel; homlokáról nagy napok sejtelme sugárzik ; kézé 
ben a szabad sajtó első szülötte, a kinyomtatott „Talpra 
magyar !“ — a szabad sajtóé, melyről ők tépték le a 
láncokat, s ketté törve a cenzor áldástalan vörös irónját, 
kivették az irodalom hóhérjainak kezéből a pallost. — 
A költő merész gondolatai nem maradtak ezután már 
befalazott rabok, hanem, miként Vörösmarty is mondja, 
„a beteg megzsibbadt gondolat felkelhetett rabágya kő 
párnáiról.“ — Hogy mennyit jelentett Petőfinél a szabad 
sajtó, azt saját szavai mutatják : „Szabad sajtó 1 — Ha 
tudnám, hogy a hazának nem lesz szüksége rám, szi 
vembe mártanám kardomat s úgy Írnám le haldokolva 
piros véremmel e szavakat, hogy itt álljanak a piros 
betűk, mint a szabadság hajnal sugarai 1“ . . .

. . . Majd ott látjuk tenger nép közepén ; társai 
közül kiemelkedik, arca kigyúl, szemeiből egy haragos 
isten villámai lövellnek, s oda kiált a néphez :

„Talpra magyar, hi a haza!
Itt az idő, most, vagy soha.

Rabok legyünk, vagy szabadok V 
Ez a kérdés válasszatok !“

S mikor a nép felesküszik a szabadságra, fanatikus 
lelkesedéssel kiáltva :

„A magyarok Istenére 
Esküszünk!
Esküszünk, hogy rabok tovább 
Nem leszünk P

arcán túl világi fény lobog fel, fürtéit hátra vetve, ott 
áll lángoló tekintettel, mint a szabadság felkent apos- 
tala, - szemünk ön kénytelen lehunyódik, a nap vakító 
fényét nem bírja . . .

. . . Majd ott látjuk a csatatéren. Félelmet nem 
ismerve küzd bajtársai sorában a szabadságért; tyrtaeusi 
dalának visszhangja felrezzen a honvéd szivében : „Mi 
vesszünk el, ne a haza! Előre!“ — S a honvéd üt, 
vág, rombol sebesülten is.

S mikor a tytán harcban mégis egymásután dőlnek 
romba a had sorok, s lehanyatlik a harci zászló és a 
szabadság végsugára vérbe túl: —a csaták dalnokának 
arcán lelke gyöngye végig csorog ; — majd az üvöltő 
kozák had zaját túlkiáltja, elzengi utolsó dalát lángoló 
lelkének kínjaiban fürösztve meg, — az egy meggyilkolt 
nemzet „jaj“ kiáltása, fájdalmas és rettenetes, mint az 
utolsó Ítélet harsonája . . . Egyszer csak a vihar bőm 
bölése ezt is elnyeli; —- a rombolás letipor, elsöpör 
mindent ... A rettenetes vihar utolsót vonaglik, — s 
vége lesz a harcnak, vége — a szabadságnak, vége —- 
a szabadság dalnokának . . . Ott esett el a harc mezején, 
ott folyt ki az ifjúi vér szivéből; holt testén át fújó 
paripák száguldottak a zsarnokság kivívott diadalára . . . 
Segesvár! Segesvár! — Ha a te hallgató meződ beszélni 
tudna, oda hívna sírjához bennünket; megmondaná, hol 
van ő, hói van Petőfi! akit mi oly soká sirattunk, s 
vártunk vissza, vártunk hiába. A való megijedt önmagától s 
féltestvérét küldte közénk : a bizonytalanságot; ez csalo­
gatott, ez hitegetett bennünket soká, hogy Petőfi még
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Melléklet a „ZALA.MEGYE“ 1893. évi 14-ik számához.

. minden tekintetben kitünően működőket, kell meg- mim 7 0

említeni :
] s/ür. Mayfarth Ph. és társa készítményét, telje— 

t-I1 „un,űküdó permetező. Ara erős ónozott vaslemezből 
■JS forint.

2 szór. A bécsi csász. és kir. gazdasági egyesület 
mintája vörös rézből egyszerű sugár csővel . 20 írt.

povanaz két oldalra permetező csővel . 22 bt.
Ötször. Juhász Lajos zala-egerszegi géplakatos által 

,,/itrtt, kitünően működő és csinosan kiállított peruie- 
Vörösrézből . . 19 írt 50 kr.
Ónozott vaspléhből . 16 írt 50 kr.
Tölgyfából készült tartályával 9 frt 50 kr.

Tztu gépek közül az 1. és 2. szám alattiak Hu 
,,-ii-izkv Adóit úr z.-egerszegi vaskereskedésében, vagy 
z e<rvesületnél ; Juhász Lajos ur által készítettek, a 

. ..<zit'>nél, vagy szintén az egyesület utján rendelhetők 
^ie,r - az egyesületi tagok részére.

Készülnek még permetezők „Stern Salamon tia 
• szentgróthi cégnél“, melyek kisebb gazdák részére

dicső

znia"
előnyösek ; löl permeteznek és jutányos árúak : Vörös

/I,;,! puttonvuyal 9 írt. Ugyanazon szerkezet ólmozott 
J.-mezből 7 Irt darabonkint, nagyobb megrendelésnél 

.tubbi 6 trt 30 kr.; ezen gépek az egyesületnél szintén 
• róbáltattak az 1692, évi decemberi ülés alkalmával. 

ILyéb tárgy nem lévén, miután ügyvezető elnök 
r a tag" urak buzgó részvételét megköszöni, az ülést

bezárja. — Kint.

Jegyezte :

Orosz Pál sk.,
ti. titkár.

Háczky Kálmán
ügyv. elnök.

sk.

Szabadságharcunk emléktárgyainak országos múzeumáról.
Ha angolok laktak volna köztünk 1848/49 ben,

„ v alighanem megcselckedte volna közülök legalább 
~v azt a derék dolgot, hogy még a szabadságharc alatt 

összegyűjtötte volna ama tárgyakat, a melyek a dicső 
kort 'hirdetik, a vértanuk szent ereklyéit, melyek a haza- 
>z* *■ retet és önfeláldozás néma apostalai ma a múzeumban.

Mi nem vagyunk excentrikus angolok, miközülünk 
i' rvnek sem jutott eszébe a szabadságharci ereklyék 

viijtését a szabadságharc alatt, vagy annak lezajlása 
ita mindjárt kezdeni, midőn még könnyű szerrel, olcsón 

i hatéit volna összevásárolni ama nagybecsű emléktár- 
.,-v;lkat. melyekből ma már egy százezredrésznyt létezik 
,'s a létezők nagy részét is inkább a véletlen, mint a 
kegyelet őrizte meg.

Ezelőtt 8 évvel gróf Kreith Bélának támadt az a 
jó, nemes ötlete, hogy az 1848/49 iki emléktárgyakat 
tol kell kutatni, nem csak itthon, hanem a költőidről is, 
hol sok emléktárgy maradt az emigráció folytán.

A derék eszmét csakhamar tett követte. Nyolc úr 
: iradiiatlan munkásságának és igazán apostoli ügyszeretet 

áldozatkészségének eredménye lett a fővárosban levő 
I ■'48 49 iki ereklyemuzeum, melynek gazdagságát jó 

1 színen már a vigadóbeli kiállításon láttuk. Megjegy 
z n iő, hogy az olt látott szabadságharci emléktárgyak 
,'s képek háromnegyed részét még a kiállítás megnyitása 
■ dt már összevásárolta grót Kreith Béla, ki azután a 
beküldött emléktárgyaknak is legnagyobb részét meg­
vette, vagy elcserélte a kiállítóktól, a fővárosban léte 
sitendő ereklyemuzeuma számára.

Az országos ereklyemuzeum eszméje a mily csőit 
;•-> n pihent .848 tói 1^85 ig: oly egyszerre kezdetitől 

támadni három is. Kolozsvár azon kezdte, hogy ők 
találták töl az eszmét, Arad azt mondta, hogy a miért 
ott végezték ki a 13 dicső vértanút, # azért őket illeti 
Heg az országos ereklyemuzeum. Épen ilyen joggal 
követelhetné Világos is, mert ott tette hadseregünk le a 
fegyvert.

A harmadik még nein követeli ugyan, de kezdik 
p -ngetni Debreczenben, hogy ott élte a szabadságharc 
igazi életét, a dicsőség napjait. Debreczenben lett Kossuth 
az. ország kormányzójának megválasztva és a független

8 igazat mondott. viragosAh ! — Távol
mezőben pór leány üde danája csendül: ez az ő szava, j 
ez az ő dala! ez ő! S ti tagadjátok, hogy Petőfiéi?— , 
kérdezzétek meg sziveteket! Miért lüktet e szóra a szív ■■
• ■re hevesebben, s a vér hullámzásán miért ömlik el egy ! 
titkos, magasztos érzelem? — U lakik ott! S ti azt 
mondjátok: meghalt. Hisz sziveinkben, leikeinkben él; 
ott él télszázad óta!

Félszázad! Mi hosszú idő ez! — A képzelet ösvé- 
IIveit, melyeken a szellem visszatörne a múltba, lassan 
kn.t a feledékeny ség növi be, — óh, de azt, amely a te 
magasztos emlékedhez vezet vissza — letűnt korunk 
dicső költője — azt messze bevilágítja az éber kegyelet 
taklyája, gyászos világánál illetőd ve tekintünk vissza 
rád; rúd, s társaidra, s az egész világra szóló korszakra, 
mely egykoron lángba borítá hazánkat!

Oh! Azóta haladunk erősen ; a világ szekere feltár 
Uztathatlanul gördül előre; a múlt nagy emberei egyen 
kint maradoznak el ; egy-egy fájó sóhajt hallunk mö- 
hüttünk, megdöbbenve nézünk össze, s ajkaink szomorúan 
mondják: „Megint leroskadt egy a halhatatlanok közül.“ 
Szivünk elszorul, felsajog rajt a fájó múlt emléke, s 
kényeket csal szemeinkbe. — Oh ! Majd ha az utolsót, 
a legnagyobbat, a martyrok martyrját temetjük, tőle 
talán már izer.hetjiik azt, hogy végre boldog hazánk ; 
ián jobblétünkről adhatunk hirt társaidnak és neked, 
neked, ki éber szemekkel virrasztasz ott fenn is nemzeted
szabadsága telett.

Oh tekints le ránk és lásd, hogy sziveinkben igaz 
honszerelem honol; hogy a szabadság szikrája, mit 
szellemed szivünkbe oltott, már olthatatlan lánggal lobog! 
Oh tekints le ránk onnan felülről csillaghazádból, s ha 
szemeinkben kényeket látsz ragyogni; ha meghallod 
lazas szivünk ^gy-egv hevesebb dobbanását. óli tudd 
meg, hogy az téged illet! . . .

ségi nyilatkozat elfogadva. Debreczent illeti a mi 
szabadságharcunk ereklyemuzeuma.

A három vidéki város közül mindenesetre Debre- 
czen követelheti legtöbb joggal az ereklyemuzeumot. 
Rászolgált az 1848/49 ben s azután is. Polgársága a 
magyarság színe javából való s vagyona van annyi, hogy 
akár a nemzeti múzeumot is eltarthatná.

De hol marad Budapest, a mi fő és székvárosunk ? 
Az bizony nem marad hátra, mert inig a muzeum apos­
talai a gyűjtemény hovahelyezésén vitatkoztak, Budapest 
közgyűlése évi ezer forintot szavazott meg szabadság- 
harcunk ereklyemuzeurnának a fővárosban való fenn tar­
tására. Ezt követte a miniszter által megajánlott évi 
1500 forint.

Ez a támogatás kevés a szabadságharci emléktár­
gyak töntartására, de elég kezdetnek. Hazánk városai 
és vagyonosabb községei kövessék a derék kolozsváriak 
és a lelkes aradiak példáját. E két város évi több száz 
forintot szavazott meg szabadságharcunk ereklyetnuzeu- 
mának.

Arad és Kolozsvár most ugyan még ott tartják az 
általuk gyűjtött emléktárgyakat, de ha az ország közön 
sége kellő támogatásban részesíti a fővárosban levő év 
oda legjobban illő ereklyemuzeumot, akkor a miként 
Arad, épúgy Kolozsvár hazafias és legszentebb kötel­
müknek fogják tartani, hogy a náluk levő 1848/49. 
szent ereklyéket átadják a budapesti országos ereklye- 
múzeumnak. Mert e múzeumot szétforgácsolni nem szabad.

A mi dicső szabadságharcunk emléktárgyait össze 
gyűjteni, csak azért, hogy azok együtt legyenek : nem 
elég. Hanem oly helyen kell az összegyűjtött ereklyéket 
tartani, a hol a nagy közönség minél nagyobb számmal 
látogathatja, — mert e múzeumnak missiója van; haza 
szeretetre, önfeláldozásra, lovagiasabb gondolkozásra kell j 
nevelnie az újabb és újabb nemzedékeket.

Szabadságharcunk ereklye múzeumának helye nem 
lehet máshol, mint Budapesten, csak azért is, mert ez 
az egyetlen oly központi város, hol százszornál több 
vidéki és idegeu tóidul meg naponta, mint a többi varo­
sok bármelyikében. Ezt mondja Kossuth is grót Kreith 
Bélához Írott levelében, a melyben csodálkozásának ad 
kitejezést, hogy olyanok is voltak, a kik máshova akar­
ták az ereklyemuzeumot, a mi egy volna szabadsághar­
cunk uymbusának, dicsőségének degradálásával.

Arad október 6-ka miatt kérte a múzeumot. Erre 
az Ember-Tragedtájáuak eretnekével szólva (szomorú 
dicsekvéskép legyen mondva) azt felelhetjük : ha csak 
vértanú kell, volt nekünk több, mint tinektek. (Pesten 
ugyanis 19 et végeztek ki a nagyobbakbói). A mi dicsőült 
.3 vértanunk szobra Aradot illeti meg, erre Aradnak 
100,000 forintnál többet áldozott a nemzet.

Szabadságharcunk ereklyemuzeuma pedig annyira 
Budapestet illeti meg, hogy ép oly helytelen dolgot mivel, 
a ki ezt akadályozni akarja, mint a mily helytelenül 
cselekednék az, ki Kossuthnak, Petőfinek, Deáknak, 
vagy Széchenyinek nem a fővárosban, hanem a vidéken 
emelne szobrot, (mert ott születtek, vagy ott is laktak).

Szabadságharcunk ereklyemuzeurnának a tő városban 
való létesítését most egy országos bizottság veszi kezébe, 
élükön Horváth Ádám, Kecskemét város orsz. képvise 
lője, grót Guyon Edgár, az 1848/49-ki hős tábornok fia 
és Kreith Béla grót a muzeum igazgatója.

E lelkes bizottság kövessen el mindent, ragadjon 
meg minden kigondolható tisztességes eszközt az ereklye­
muzeum felvirágoztatására. Rendezzen jövedelmező ünne­
pélyeket és mulatságokat úgy a fővárosban, mint a vi­
déken a gyűjtemény javára.

A vagyonosabb jó hazafiak közül azokat, kiknek 
egyenes örököseik nincsenek, szólítsa föl, hogy hagyo­
mányozzanak nagyobb összeget az ereklyemuzeutnuak. 
Kutassa töl ama legjobb hazafiakat, kiknek módjukban 
áll állandóan és díjtalanúl működni közre a muzeum 
érdekében, a kik valóságos apostolai lehetnek a szép 
dolognak.

Ti pedig, hazánknak jobbjai, hazafiak és derék 
honleányok, tegyétek le filléreiteket a haza oltárára! 
Adakozzatok a mi dicső szabadságharcunk ereklyemu 
zeumának fenntartására és csarnokának fölépítésére !

Küldjétek be a budapesti ereklyetnuzeumnak a 
legcsekélyebbnek tetsző emléktárgyakat. Pénzadományai 
tokát küldjétek be a hírlapok utján, hogy a hazafias 
tettet olvasva, hasonló áldozatkészségre buzdúljon a této 
vázó és a gyengébb is.

A magyarok istene jutalmazzon és 
minden adakozót!

áldjon meg
Julius.

a met

Horváth Ferenc.

A „Zalamegyei takarékpénztár“ alakuló közgyűlése.
A „Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytársaság, 

lyre nézve az alapítok által kibocsátott aláírási tér 
vezetet és ivet lapunk múlt számában egész terjedelmé­
ben közöltük, alakuló közgyűlését a részvényesek szép I 
számú részvétele és élénk érdeklődése mellett Skubiics ' 
Jenőnek, mint az alapítók által megválasztott igazgató - 
sági elnöknek, elnöklete alatt március hó 30 án délután 
tartotta a polgári iskola rajztermében.

Elnök meleg hangon üdvözli a szép számmal meg­
jelenteket; örömének ad kitejezést azon általános érdek 

j lődós felett, mely az új intézményt kiséri s mely mintegy 
biztosítékul szolgál jövő felvirágozásának. Jelenti, hogy 
az alakuló közgyűlésre 83 részvényes jelent meg, akik 

, 204 részvényt képviselnek. A tárgysorozat értelmében 
felolvastatja az alapítók jelentését, 

i Weisz Izidor ügyvéd, mint az alapítók értekezle­
teinek jegyzője, előterjeszti az alapítók jelentését, mely 
szerint az alapítók egy takarékpénztár létesítésének szük­
ségességét átlátván, ez érdemben március 23 án értekez­
letet tartottak, melyen egyhangúlag elhatározták, hogy 
városunkban „Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytár­
saság cége alatt egy társaságot alapítanak, melynek célja 

' lesz egy részről a megtakarított összegek gyiimölcsözte- 
i lésével a s zorgalom és takarékosság fejlesztése, más 
I részről olcsó hitelnyújtás által a földiülvelés, ipar és 
* kereskedelem előmozdítása ; a részvénytársaság alaptőkéje

80.000 korona, mely négy száz darab (200 korona név' 
értékű és névre szóló részvény előjegyzéséből képestetik ; 
a 400 drb részvényből az alapítók 160 drbot maguknak 
visszatartottak, a többi 240 darab jegyzésére pedig alá 
irási ivek bocsáttattak ki. Az alájegyzés véghatáridejéül 
március 25-ének délután 5 órája tűzetett ki. Az aláírás 
lejárta után nyomban az alapítók értekezletet tartottak, 
melyen jelentés tetetett a részvények jegyzéséről. Mivel 
a közönség rendelkezésére bocsátott 240 drb részvényre 
167 egyén összesen 41 L drb részvényt jegyzett, arány- 
lagos felosztásnak szüksége merült fel, mely célból az 
alapítók köréből egy szűkebbkörű bizottság küldetett ki 
javaslat kidolgozására. Ugyanezen ülésből egy másik, 
szűkebb körű bizottság az alapszabályokra nézve terve­
zet készítésével bízatott meg s egyúttal egyhangúlag 
elhatároztatott, hogy az alakuló közgyűlés március 30 áu 
tartassék meg. A kiküldött bizottságok megbízatásukban 
eljárván, március 27 én az alapítók újból közös értekez­
letet tartottak, amelyen a részvények aránylagos telosz 
tására nézve beterjesztett javaslatát a bizottságnak vál­
toztatás nélkül elfogadta; egyúttal tüzetes tárgyalás alá 
vette az alapszabályok kidolgozására kiküldött bizottság 
munkálatát s azt némi módosítással elfogadván, annak 
a közgyűlés elé terjesztését elhatározta. Ugyanezen gyű 
lésen az alapítók — fentartott joguknál fogva — meg­
választották az igazgatóság elnökét, alelnökét és az igaz 
gatóság tagjait, akiknek névsora a tárgysorozat megfe­
lelő pontjánál előterjesztetik. Végül az alapítók jelentik, 
hogy a 400 drb részvényre a 10" 0 vagyis 4000 trt tény­
leg befizettetett s az a zala egerszegi takarékpénztárba 
elhelyeztetett, eunek igazolásáúl a takarékpénztári betét- 
könyvecske a közgyűlésnek bemutattatott. Ugyancsak 
befizettetett a 400 db. részvény után 1 frt 50 krjával 
600 írt alapítási költségre, melyből a fizetendő illetékre 
128 frt visszatartatott, eddig a bemutatott számadás sze­
rint 59 frt 90 kr. kiadatott, mig a megmaradt 412 trt 
10 kr. takarékpénztárba tétetett s az erről szóló köny­
vecske a közgyűléshez beterjesztetett. A közgyűlés az 
alapítók ezen jelentését helyeslőleg tudomásul vette.

A közgyűlés vezetésére elnökül Skubiics Jenő, 
jegyzőül Weisz Izidor kérettek tel,

A közgyűlésen jelen voltak a „Zalamegyei taka 
rékpénztár“ részvénytársaság megalakítását egyhangúlag 
elhatározták s a társaság megalakulása elnöki leg kimon­
datott.

A közgyűlés az alapítók által beterjesztett jelen 
tés és számadás, valamint a bemutatott takarékpénztári 
betétkönyvecskék alapján az alapítóknak a telmentvéuyt 
megadta.

A közgyűlés idejének tő részét a 121. § ból álló 
alapszabályoknak pontonként előterjesztése, azok tüzetes 
megvitatása, kép-zte. A közgyűlés az alapítók részéről 
beterjesztett alapszabály tervezetet néhány módosítással 
elfogadta.

Ezután előterjesztetett az alapítók által kinevezett 
iíraz-ratósá»: névsora, amit a közgyűlés éljenzéssel vett 
tudomásúl. Az alapítók részéről kinevezett igazgatóság 
névsora : Skubiics Jenő elnök, Fischer Miksa alelnök ; 
tagok : Árvay Lajos, Balaton József, Csesznák Sándor, 
id. Czinder István, Fangler Mihály, Fenyvesi Miksa, 
Grózony László, Grünvald Lajos, dr. Háry István, Hein­
rich L'pót, Horváth József, Kaiser Emil, Kaszter Sándor, 
Königmayer János, Kohn Samu, Rigó Ferenc dr. Ro 
senthal Jenő, San its Sándor, dr. Szigethy Elemér, Wein­
berger Jakab, Weisz Tivadar.

A közgyűlés utolsó tárgyát az öttagú felügyelő 
bizottság tagjainak megválasztása képezte, még pedig a 
kereskedelmi törvény értelmében első Ízben egy évre. 
E célból a titkos szavazás elrendeltetett s a szavazat­
szedő küldöttség tagjaivá Nagy Géza elnöklete alatt 
Horváth Józset, dr. Czinder István és Bajorny István 
választattak meg; a szavazás tartamára a közgyűlés 
fölfüggesztetett. A szavazás befejeztével a szavazatok 
összeszámláltatván, Skubiics Jenő kihirdette a szavazás 
eredményét, mely szerint a felügyelő bizottság tagjaivá 
Hajik István, Hanthy Károly, Skubiics Imre, Udvardy 
Ignác és Weisz Izidor választattak meg.

A tárgysorozatba felvett Összes tárgyak letárgyal- 
tatván, elnök megköszöni a jelen voltak szives türelmét 
s a közgyűlést bezárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Az új évnegyed alkalmával tisztelettel felkérjük lapunk 

előfizetőit az előfizetés szives megújítására. Hátralékos előfi­
zetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldé­
sére. Lapunk előfizetési ára egy évre 4 frt, félévre 2 frt, negyed­
évre 1 frt. Községi jegyzők és tanítók számára lapunkat egy 
évre két forint kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
Boldog Alleluját kívánunk lapunk olvasó közönségének 

és nagyrabecsült munkatársainknak!
Képviselői beszámoló. Pázmáudy Dénes ország­

gyűlési képviselőnk megérkezése, fogadtatása és beszámoló 
beszédének tartása tárgyában a rendező bizottság a 
választó polgárokhoz a következő felhívást bocsátottá ki: 
„Tisztelt választó polgárok! Pázmáudy Dénes országgyű­
lési képviselőnek — beszámolója megtartása végett — 
f. évi April hó l én (szombaton) est: 7‘ 4 órakor érkezik 
kocsin Körmendről Z da-Egerszegre az „Arany Bárány“ 
vendéglőbe, hol a választók nevében Kovács Károly pol­
gármester ur által fogad tátik. Beszámoló beszédet tog 
tartani: 1. Zala-Egerszegen lmsvét napján d, e. a mise 
után az „Arany Bárány“ vendéglő előtt; kedvezőtlen idő 
esetére az „Arany Bárány“ nagytermében; 2. F.-N.
Apátiban liusvét héttőn d. e. a mise után; 3. Z.-Szent- 
Ivánon husvét héttőn d. u. 5 órakor; 4. Söjtörön f. é. 
April hó 5-én (szerdán) d. e. 10 órakor s végül 5. Zala- 
Tárnokon f. évi April hó 5-én (szerdán) d. n. 4 órakor, 
mely fogadtatásra, illetőleg beszámoló beszédekre van 
szerencsénk a tisztelt választó polgárokul meghívni. Hús 
vét hétfőn este az „Arany Bárány“ vendéglőben képvi 
selőnk tiszteletére társas vacsora tartatik? melyre jelent



kezhetni a kibocsátott iveken, s a polgármesteri hivatalban. 
Zala Égerszögen, 1893. évi március hó 28 án. Tisztelettel •
A rendezőség.

A premontreiek foheiynöke. A premontrei remi 
generálisa a X111 ik Eeu pápa által megerősített jog 
alapján dr. Kuncz Adolf csornai prelátust és prépostot i 
a magyarországi prémoutreiek főhely nőkévé nevezte ki.

Tancmulatsaggai egybekötött felolvasást es hang­
versenyt rendez a sümeghi önkénytes tűzoltó egyesület 
szertár helyiségének javára. A, hangverseny műsorát 
lapunk múlt számában közöltük. Úgy a változatos műsor­
ból, valamint a közreműködőknek elismert jó hírnévéből 
joggal következtethetjük, hogy a közönség a hangver 
seuy iránt megfelelő érdekeltséget fog tanúsítani s azt 
kellő pártolásban részesítendő

Űj tiizolto egyesület varmegyénkben. Galambok 
községben önkénytes tűzoltó egyesület alakult. Az egye­
sület ez ideig 52 működő taggal rendelkezik. Alakuló 
közgyűlésén az egyesület tisztviselőit következőleg vá 
lasztotta meg: elnök : Juk József plébános; tőparancsnok: 
Starzsinszky György körjegyző; alparancsnok : Dénes | 
Jenő s jegyző; pénztárnok : Szabó Lajos r. k. tanító, , 
titkár és segédtiszt: Hörümpöly Gyula rét. tanító. A , 
megalakulás óta a tagok száma folyton szaporodik, ami 
a község lakosságának a tiizoltóügy iránt való élénk ! 
érdeklődéséről tesz tanúságot

A keszthelyi csona-:azo egylet március 26-án tar 
tóttá közgyűlését. Dr. Csanády Gusztáv elnöki megnyi­
tója után ielolvastatott az átvizsgált számadás, majd 
aztán az évi jelentés, melyek tudomásul vétele után , 
előterjesztetett, hogy a mostani kis vitorlás hajót egy j 
nagyobbal kellene — bár ráfizetéssel is — kicserélni.
Evégből Somogyi G. somogyi birtokossal alkudozások is j 
folynak, ki egy nagyobb vitorlást adna az egyletnek j 
ezért a kisebbért, de 359 írt ráfizetést kér. A tisztikar 
mandátuma lejárván, leköszönt, azonban közlelkesedessel ; 
elnökké ismét Dr. Usanády Gusztáv választatott meg. 
Alelnökké az eltávozott Csesznák Miklós helvett 1 a kacs j 
Imre, parancsnokká Kiss József, titkárrá -Bíró József, ! 
pénztáruokká Csirke Iván. Választmányi tagokká a regiek 
választattak.

A „Zalamegyei takarékpenztar“ reszvenytarsasag
igazgatósága^március 31-én Skubkcs Jenő elnök elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen megválasztotta a részvény- 
társaság tisztviselőit és pedig ügyész és titkárnak dr. 
Czinder Istvánt, pénztárnoknak Horváth Miklóst, könyve­
lőnek Policzer Gusztávot. Az alapszabályok értelmében 
a részvényekre 20% az alakuló közgyűlés után 45 óra 
alatt, 25% juuius 1-én, 25'/0 augusztus 1 én és az utolsó 
20% október 1-én fizetendő be.

Ügyvédi iroda nyitás. Dr. Ckűkó Sándor ügyvéd 
Alsó-Lendván, a kir. járásbíróság épületében, ügyvédi 
irodát nyitott.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser Eugenia urhülgy őnagy­
sága a zala egerszegi népkonyha részeve 10 irtot ado­
mányozott, mely összegért hálás köszönetét mond az elnök.

Tancproba. Rechnitz József táncművész Zala Éger­
szögen az „Arany Bárány“ szálloda nagytermében 1893. 
april hó ,3-át' husvét hétfőn, Horváth József első zene­
karának közreműködése mellett koszorúcskával egybekö 
tölt zártkörű táncpróbát rendez. Beléptídij szeméiyenkint 
50 kr. Kezdete este 8 órakor. Táncrend: Nyitány: 1. 
Lassú magyar csárdás, 2. Lengyel ke, 3. Keringő, 4. 
Eraiicia négyes I. a v. csárdás, 5. Kreutz és rezgőpolka,
6. Társalgó, 7. Lengyelke, 8. Francia négyes 11. a v. 
csárdás, 9. Gyorspolka. Szünet. 1. Souper csárdás, 2. 
Rezgő nőválasz, 3. Keringő, 4. Francia négyes III. a v. csár­
dás, 5. Lengyelke, 6. Rezgő polka, 7. Csárdás virradtig.

Járáskor! tanítói gyűlés. A zalamegyei általános 
tanítói testület keszthelyi járási köre t. é. tavaszi köz­
gyűlését április 29-én Tomajon, az iskola épületben fogja 
megtartani.

Új vasút megyénkben. A Zala-Szent-Gróthról Ko- 
márvárosig tervezett zalavölgyi helyi érdekű vasút nyom 
jelzési munkálataira a szerződés Stein Miklós vasúti 
mérnökkel megköttetett. Az 54 kilométer hosszú vasút­
vonal nyomjelzési költségei átlag kilométerenként 70 
forintot tesznek ki.

MÜ- es lég tűzijátékot rendez Bucsák János aka 
demiai pyrotechnikus április hó 2 án Kaszaházán a kö­
vetkező műsorral: Tüzörvény, vagy a szépszég non plus 
ultrája. Gál vauik us nap teljes fényben. A virágajáudék.
A virágcsoport. Arabiai szélmalom. Rendkívüli tűzeső a : 
légben. Szökőkút a keletázsiai harctéren. A plevnai 
kitörésnél szomorú fűzfa. Éljen a király. Pénztárnyitás j 
4 órakor. Hat órakor séta hangverseny. A tűzi játék 
kezdete 1 /2H órakor. Helyárak: 1, hely OÜ kr., II. hely 
30 kr., állóhely 20 kr. Kellemetlen idő esetén az előadás 
másnap tartatik meg.

A „Mezögazdasaggal és erdészettel foglalkozok
nyugdíjintézete“ iránt mind nagyobb érdeklődés mutat­
kozik az érdekelt körökben, melyek felfogva ez intézet ! 
szükséges voltát, igyekeznek annak létrejöttét biztosítani. . 
A bejelentések is kielégítő számmal történnek úgy, hogy I 
az alakulásra szükséges szám már is biztosítva van. E ; 
napokban újabban jelentkeztek a biharmegyei „Gazda­
sági Egyesület“ alkalmazottjai. — Az országos erdészeti 
egyesület kiküldött bizottsága máié. 31-én veszi tárgyalás 
alá e nvugdijintézet ügyet, alapszabályait és táblázatait. 
Az ápnl hó 4-én d. e. 10 órakor a „Köztelek“ üléster­
mében tartandó alakuló ülésre a meghívók, valamint az 
alapszabály tervezel, szétküldettek mindazoknak, kik 
belépő nyilatkozataikat Leküldték. Az ápril hó 3-áu este 
a „Vadászkürt“ szállodában tartandó előértekezietre szóló 
meghívó is csak ezeknek küldetett meg, de minden, ez 
ügy iránt érdeklődő az vlőértckezleten és alakuló ülésen 
való megjelenésre ez úton hivatik meg. Beiratási dij nélkül 
még ápril 4 ig d. e. 10 óráig lehet az intézetbe jelentkezni.

Alapszabálymegerösités. A magy. kir. belügymi­
niszter a türjei társaskör alapszabályait a bemutatási 
záradékkal ellátta.

Országos vásár Nagy-Kanizsán. Március 27-én 
országos vásár volt Nagy-Kanizsán, mely annak dacára, 
hogy ugyan akkor Kaposvárott, Kaproucán, Csáktornyán 
és Sümegen is országos vásár volt, — elég élénken folyt

le. — Megközelítőleg 2000 drb szarvasmarhát és 800 
lovat hajtottak föl. Ebből eladásra került körülbelül 600 
drb szarvasmarha es 130 drb ló. A szarvasmarhának 
különösen magas ára volt. Az árucikkek vásárja is elég 
élénk volt. A vásári szajkók : a tolvajok ez úttal több 
Ítélvén tettek lopási kísérletet, de mindenütt rajtavesz­
tett k; a rendőrség valamennyit elcsípte.

Fürdőinkről. Hévizén, megyénk jeles gyógyfürdő­
jén. nagy erővel hozzáfogtak már a fürdő épületek 
renoválásához. A női osztály tiirkörfürdőjét egészen újra 
építik s ha az idő engedi, a férfi osztály tükörfürdőjet 
is. A keszthelyi balatoni fürdőnél a második sziget fürdő 
építésén buzgói kodnak. A parti sétateret újra alakítják. 
Ennek szomszédságában Hencz Antal villák építésére 
alkalmas telkeket rendezget he, hol valószínűleg a közel 
jövőben egyik villa a másik után fog épülni.

A tűzoltói laktanya építése ügyében kibocsátott 
árlejtés! határidő lejártáig két ajánlat érkezett be; az 
ajánlatot tevők - gyike, Szalczer Miksa a felbontás előtt 
ajánlatát visszavonván, Ösztreicher Samu kőmivesmester i 
ajánlata maradt csak meg. Ajánlatot tevő 2572 trt o2 | 
krért hajlandó a tűzoltó szertár építésénél teljesítendő j 
munkálatokat elvállalni. Az ajánlat úgy a képviselőtes- ' 
tűidnek, mint a tűzoltó egyesületnek végleges intézke- 

I dés előtt előterjesztik.
Lovasul Hévízre. Bozzay Pál és Hencz Antal 

\ Hévíz gyógyfürdőre Keszthelyről ló vonata vasutat epi- 
! tein k. S minthogy az épite idő vasút vonal egy kis vész- 
I ben a megyei törvényhatósági utat, nagyobb részben 
, Festetics Tassiló gróf tulajdonát képező birtokot venné 
j igénybe, vállalkozók építési engedélyért a megyéhez és 

Festetics grófhoz folyamodtak. Ha semmi akadály nem , 
gördittetik, az építéshez azonnal hozzáfognak oly erővel, 

í hogy a vasút vonalat május 15-én már a közforgalom­
nak átadhassák.

A sümeghi országos vásár, melyet március hó 
27 én tartottak, kevéssé volt látogatott, aminek egyik 
oka az uralkodót rósz időjárásnak, más részt ama körül 
menynek tulajdonítható, hogy az nap több, jelentékeny 
helyen tartatván országos vásár, a vásározó közönség 
igen is megoszlott.

Erdőégés. A veszprémi püspökség tulajdonát képező 
Sümeghi úrbéri erdőrész március 28-án délelőtt 11 orak or 
kigyulladott. A tűz oltásához a sümeghi tűzoltók vonul 

i tak ki, akik azonban az órási tüzvcszszeJ megküzdeni 
I nem tudtak úgy, hogy délután már a szomszédos Deák!
I pusztai erdőrész is kigyulladott s a tűz az óriási szélvi­

harban gyorsan tovább harapózott. Végre este nyolc óra 
tele sikerült a tüzet lokalizálni. Négyszáz hold szép fiatal 
fenyves lett a tűz martaléka.

Igen erdekes újdonságok az allatkertben. Az 
állatkert igazgatósága újólag nagy beszerzéseket tett. Az 
igen érdekes és drága állatok között vannak csak rend­
kívül ritkán látható példányok. Ilyen egy bámulatos 
nagyságú teljesen kinőtt vízik), a mely óriási állat hazá­
jában, a Nílus mentén is, már kiveszőben van és csupán 
8 élő példány létezik az összes európai állatkertekben. 
Egv rendkívül nagy hím oroszlánfóka, a legnagyobb a 
fogságban láthatók között. A kolosszális állat naponként 
30 font tengeri halat fogyaszt el. — Ezeken kívül külön­
féle antilopok, medvék és százféle madár. Mindezen 
állatok, melyeknek beszerzési ára meghaladja a 20 ezer 
forintot, husvétkor már láthatók lesznek az állatkertben.

Tűz volt március 27 én Milejben. A községi bíró 
háza gyulladott ki s égett le. Leégett még két pajta is. 
Hogy az erős szélben a tűz nagyobb mérvet nem öltött, 
a csonkahegy hátiaknak volt köszönhető, akik Horváth 
Lajos körjegyzővel, fecskendőjükkel a vészhelyén meg­
jelentek s a tűz oltásában segédkezet nyújtottak.

A „Képes Családi Lapok“ legutóbbi 14 ik számá­
val a második évnegyedbe lép. Mint minden eddigi 
száma, úgy ez is kiválóan érdekes és változatosságokban 
gazdag tartalommal jelent meg. A szám fő vonzerejét 
képezi Beniezkyné-Bajza Lenkének folyamatban levő 
„M<’“tau cimu regényének folytatása, mely a nagyközönség 
részéről a legkedvezőbb fogadtatásban részesült. Van 
benne továbbá „Tavaszliymnus“ cim alatt egy alkalmi 
költemény Váradi Antal tói. Továbbá egy elbeszélés 
Tolnai Lajos-tól „Hogy jutottál idáig“ cim alatt, mely 

] ben a ragyogó, de éles tollú iró egy társadalmi fekélyt 
I mintegy operatió alá vesz, erős kézzel, de igazságosan, 
j A közlemények sorozatát kiegészíti Dura Máté nak egy 
! rajza a magyar alföldi betyár — romantikából és Buday 

Sándorné-nak nagy tetszésben részesült „Százszorszépek“ 
című elbeszélése. É rövid szemelvény is mutatja, hogy 
a „Képes Családi Lapok“ a közönség igényeit minden 
tekintetben a legnagyobb mértékben kielégíti s ennél­
fogva kellemes feladatot teljesítünk, midőn ezen legjobb 
s legjHiányosabb szépirodalmi hetilapot olvasóink figyel 
mébe aj apjuk.

Az Athenaeum illusztrált magyar irodalomtörté­
nete. Az utóbbi két évtizedben örvendetesen föllendült 
a magyar irodalomtörténet művelése; nagy számmal jelen 
tek meg különböző korokról és Írókról szóló tanulmányok,

•í monográfiák, sőt az egész anyagot felölelő rendszeres 
i j munkák. Csakhogy ezek tisztán iskolai használatra, ama­

zok pedig legnagyobbrészt a szakemberek számára ké­
szültek. Olyan nagyobb munka, mely a kutatások ered 
ményeit összevonta s a kiválóbb iroda1 mi irányokat és 
írókat művelődéstörténeti keretben, a nagy közönség 

í által is élvezhető előadásban adná, még eddig hiányzott. 
De hiánya régóta és nagyon érezhető volt. Ezen a hiányon 
fog segíteni az a díszmunka, melyet az irod. és műve 
löd éstört. legkiválóbb szakerői íek közreműdöd ésével 
Beöthy Zsolt, a nagyhírű aestheticus, szerkeszt s melynek 
első füzete most jelent meg. A magyar irodalomtörténet 
képes kézikönyvét indítják meg. A nagy magyar közön 
ség számára írják, melynek rég szüksége van rá. De 
szüksége van egész nemzeti művelődésünknek is arra, a 
mire e derék vállalat törekszik: hogy irodalmunk ismerete, 
szeretető, ápolása terjedjen és erősödjék. Még pedig 
erősödjék történeti alapon, a melyen állunk s a mely 
haladásunkat biztosítja. A magyar szellem története és 
hősei: nemzeti erősségünk és iskolánk. A munka gaz­
dag és díszes illusztrációkkal jelenik meg ; külön, részint

színes képekkel és a szövegbe nyomott rajzokkal. Minia­
tűré k és kodex-lapok, cím-rajzok, régi nyomtatványok 

■ és illusztrációk, kéziratok és aláírások másolatainak, 
arcképeknek s az irodalomtörténet tekintetében emléke 

; zetes tájak és épületek rajzainak gazdag, luí és művészi 
kivitelű sora fogja disziteui. Az egész könyv 45—50 ivr« 

j fog terjedni. Két bárom ivés tél havi füzetekben adatik 
• i ki a folyó áv március havától tog-a úgy, hogy egy év 

• alatt az egész mű be legyen fejezve. Minden tüzet ára 
; ! go kr. A mű az Athenaeum irodalmi társulat kiadásában 
’■ í jelvnik meg, mely irodalmunkat csak a közelmúltban is 
> I jelesen szerkesztett Kézi Lexikonéval, Petőfi összes 
■ műveinek első összkiadásaival, számos díszmunkával é»
! ifjúsági irattal gazdagította, és a múlt napokban Jókai 
I képes kiadásával, most pedig a Képes irodalomtörténet 
h tel készül gazdagítani. Mindezen vállalatokat közönsé 
j giink meleg pártfogásába ajánljuk.

Jókai Mór regényei kepes kiadásban. Egy magyar 
nábob. 2. tüzet. Ezen általános rokonszenvvel találkozó 
vállalat második füzetét vettük kézhez. A nagyalakú, 
testes füzet előkelő diszszel van kiállítva s a nagy ir<> 
ezen első diszkiadásával szemben most, az 50 éves inn 
jubileum küszöbén, a nemzet köréből visszatartbatlanui 
kitörő lelkesedés folytán oly általános érdeklődés mutat­
kozik, hogy mulasztási követnénk el, ha e fényes disz- 

I mű egyes füzeteinek megjelenéséről szamot nem adnánk.
! I A második tüzet a 33—80 lapig terjed, s hat művészies 

kivitelű szövegképpel van díszítve. A szövegképek min 
den fejezet végén és elején találhatók; a záró képek 
kisebbek, a kezdők már nagyobbak ; az alakok művészies 
és korhű rajzai mindkét fajtánál egyenlően meglepők. 
Jókai regényei képes diszkiadá$a minden könyvkereslte 
dősben megrendelhető. Előfizetés 10 füzetre 4 forinttal 
legcélszerűbben az Athenaeum könyvkiadóhivatalához 
(Budapest, Ferenciek-tere 3.) címezhető, mely az első 
füzetet kívánatra ingyen megtekintésre küldi.

„Teli Rege“, regény egy kötetben, irta Ráko-i 
Viktor. A jeles elbeszélőnek és kitűnő humoristának <• 
legújabb műve a magyar társadalmi életből vau merítve 
és bő alkalmat nyújt arra, hogy a szerző megfigyelő és 
leírási képességét érvényre juttassa. A mese elejétől 
végig olyan érdekes, hogy az olvasónak figyelmét állan- 
dóan fogva tartja. Hogy humoros részletekben sincs 
hiány, arról kezeskedik a Rákosi Viktor neve, mely 
tudvalevőleg „Sipulus“ nak erős konkurreuciát csinál. 
Megjelent a kötet az „Egyetemes Regény tár “-ban, a me v 
vállalat hazafias szellemű irányában u ahbau azzal is 
bizonyítékát adja, hogy első sorban hazai Íróktól közűi 
érdekesen magirt regényeket. Egymásután fognak ezután 
is megjelenni a legkiválóbb magyar irók tollából olyan 
jeles kötetek, melyek a közönség érdeklődését a vállalat 
iránt csak fokozhatják. A Rákosi Viktor télé „ léli rege“ 
után jönnek majd Bródy Sándortól, Herceg Ferenciül 
és más elismert nevű Íróktól érdekesnél érdekesebb köt­
lek. A most megjelent regénynek ára, piros vászonkö 
tűsben, 50 kr. Kiadja Singer és Woltuer Budapest.

A bizalom, melyet a közönség az Athenaeum iron 
társulatnak az általa kiadott Kézi Lexikon meleg pártolás t 
által előlegezett, mint az újabban megjelent 37. és 3*. 
füzetből látjuk, nem veszett kárba. Nemcsak a terjedel­
met illetőleg tartja be a kiadó adott szavát, hanem i 
vége felé még szebb és gazdagabb kiállítású mellékletet 
nyújt, mint az elején ; s igy senki sem mondhatja e vál­
lalatról, hogy többet ígért volna, mint a mit be is tartott. 
A 38. füzet egy kettős és egy egyszerű színes képinél- 
lékletet és ezenkívül még két sűrű szedési táblázatot 
tartalmaz. Szövege a „Veszettség“ szóig terjed, a végéhez 
tehát már nagyon közel jár. A mű, mint örömmel 
értesülünk, április elejére már befejeztetik s igy végre 
egy jó, teljes, magyar szellemű, fényes kiállítású Lexikon 
áll majd a magyar családok rendelkezésére, mely a leg­
több könyvkereskedés utján 1 frtos havi részletek mel 
léte lesz megszerezhető.

Közgazdaság.
Az első magyar általános biztosító társaság már­

cius 24 én tartotta évi rendes közgyűlését gróf Csekonics 
Endre elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint, 
melyet Jeney Lajos igazgató terjesztett elő, a lefolyt év- 
üzleti eredménye kedvező volt. A tiizosztály bevétele t 
lefolyt évben 4,998.340 írt 76 kr. volt, tehát az 1891 ik 
évinél 155.825 forint 33 krajcár többletet mutat s a 
szállítmány! osztály is 7362 trt 73 krnyi nyereséggel 
zárul. Az életbiztosítás szokott jó lefolyásán kívül a ked­
vező végeredményhez hozzájárult az is, hogy az érték 
papírok eladásából jelentékeny fölösleg maradt. Az így 
befolyt 238.064 trt 49 krnyi árfolyam különbözeiét a 
nyeremény tartalékalaphoz csatolják annyival is inkább, 
miután a mostani értékpapírok után 418.673 frt 83 krnyi 
áremelkedés mutatkozik az intézet javára. A nyeremény- 
tartalékalap elérte ezúttal a 3,000.000 t. Az igazgatóság 
a 94 ).01L trt 16 krnyi nyeremény felosztására nézve 
javasolja, hogy az alapszabályok értelmében 50% 259.920 
írt 38 kr. után az életbiztositottak nyeremény részeit I 
129.960 frt 19 kr., 10% 939.395 forint 21 krajcár után 
a nyeremény tartalék növelésére 93.939 trt 52 kr., 6" „
939.395 frt 21 kr. után az igazgatóság nyereményoszta 
lékára 56.363 frt 71 kr., 3% 939.395 frt után a tiszt­
viselőd nyeremény osztalékára 28.181 frt 86 kr., 2%
939.395 trt 21 kr. után a tisztviselői nyugdíjalapra 
18.787 frt 90 kr., a nyeremémytartalék kiegészítésére 
1 1.7'iO trt 40 kr , összesen 338.933 trt 58 kr. fordittassék 
s a ten maradó 6 )1.077 trt 58 krból minden egész rész­
vény után 200 trt, összesen 600.000 trt fizettessék ki s 
a íemoaradó 1077 frt 58 kr. uj számlára vitessék át. 
A közgyűlés közhasznú intézetek részére összesen 7860 
forintot szavazott meg. A közgyűlés a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta s az elhalt Fuchs Rudolf s a beteges gróf Mikes 
Miklós választmányi tagok helyébe Burchard Konrádot, 
illetőleg Teleszky Istvánt választotta be. Ezzel a köz 
gyűlés véget ért. (Az évi mérleget lapunk jövő számában 
közöljük).



kezhetni a kibocsátott iveken, s a polgármesteri hivatalban. 
Zala Egerszegen, 1893. évi március hó 28-án. Tisztelettel •
A rendezőség.

A premontreiek fóheiynöke. A prémontm rend 
generálisa a XIII ik Leo papa áltál megerősített jog 
alapján dr. Kuncz Adolf csornai prelátust és prépostot i 
a magyarországi premontreiek fűhelynökévé nevezte ki.

Tancmulatsaggal egybekötött felolvasást es hang­
versenyt rendez a sümeghi önkénytes tűzoltó egyesület 
szertár helyiségének javára. Ar hangverseny műsorát 
lapunk múlt számában közöltük. Úgy a változatos műsor­
ból, valamint a közreműködőknek elismert jó hírnevéből 
joggal következtethetjük, hogy a közönség a hangver 
seny iránt megtelelő érdekeltséget fog tanúsítani s azt 
kellő pártolásban részesítendő

Új tűzoltó egyesület varmegyénkben. Galambok 
községben önkénytes tűzöl to egyesület alakult. A z egye­
sület ez ideig 52 működő taggal rendelkezik. Alakuló 
közgyűlésén az egyesület tisztviselőit következőleg vá 
lasztotta meg: elnök : Juk József plébános; tőparancsnok: 
Starzsinszky György körjegyző; alparaucsnok : Dénes 
Jenő s jegyző; pénztárnok : Szabó Lajos r. k. tanító, j 
titkár és segédtiszt: ílörömpöly Gyula rét. tanító. Aj 
megalakulás óta a tagok száma folyton szaporodik, ami ' 
a község lakosságának a tüzoltóügy iránt való élénk j 
érdeklődéséről tesz tanúságot

A keszthelyi csónakázó egylet március 26-án tar 
tóttá közgyűlését. Dr. Csanády Gusztáv elnöki megnyi- j 
tója után ielolvastatott az átvizsgált számadás, majd 
aztán az évi jelentés, melyek tudomásul vétele után j 
előterjesztetett, hogy a mostani kis vitorlás hajót egy j 
nagyobbal kellene — bár ráfizetéssel is —- kicserélni. ; 
Evégből Somogyi G. somogyi birtokossal alkudozások is j 
folynak, ki egy nagyobb vitorlást adna az egyletnek j 
ezért a kisebbért, de 350 írt ráfizetést kér. A tisztikar 
mandátuma lejárván, leköszönt, azonban közlelkesedéssel j 
elnökké ismét Dr. Csanády Gusztáv választatott meg. 
Alelnökké az eltávozott Csesznák Miklós helyett lakács j 
Imre, parancsnokká Kiss József, titkárrá Biró József, j 
pénztáruokká Csirke Iván. Választmányi tagokká a régiek 
választattak.

A „Zalamsgyei takarékpénztár“ reszvenytarsasag
igazgatósága^uiárcius 31-en íSkubkcs Jenő elnök elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen megválasztotta a részvény­
társaság tisztviselőit és pedig ügyész és titkárnak dr. 
(Jzinder Istvánt, pénztárunknak Horváth Miklóst, könyve­
lőnek Policzer Gusztávot. Az alapszabályok értelmében j 
a részvényekre 20 b,, az alakuló közgyűlés után 4b óra 
alatt, 25" „ junius 1-én, 25 */0 augusztus 1 én és az utolsó 
20% október 1-én fizetendő be.

Ügyvédi iroda nyitás. Dr. Ghilkó Sándor ügyvéd 
Alsó-Lendván, a kír. járásbíróság épületében, ügyvédi 
irodát nyitott.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser Eugeniaurbölgy Őnagy­
sága a zala egerszegi népkonyha részére 10 Irtot ado­
mányozott, mely összegért hálás köszönetét mond az elnök.

Tancpruba. Rechnitz József táncművész Zala Eger­
szegen az „Arany Bárány“ szálloda nagytermében 1893. 
april hó ,3-ác bus vét hétfőn, Horváth József első zene­
karának közreműködése mellett koszorúcskával egybekü 
tött zártkörű táncpróbát rendez. Belépt id ij szeméiyenkint 
50 kr. Kezdete este 8 órakor. Táncrend: Nyitány: 1. 
Lassú magyar csárdás, 2. Lengyelke, 3. Keringő, 4. 
Francia négyes I. a v. csárdás, 5. Kreutz és rezgőpolka, 
6. Társalgó, 7. Leugyelke, 8. Francia négyes II. a v. 
csárdás, 9. Gyorspolka. Szünet. 1. Souper csárdás, 2. 
Rezgő nőválasz, 3. Keringő, 4. Francia négy es III. a v. csár­
dás, 5. Lengyel ke, 6. Rezgő polka, 7. Csárdás virradtig.

Jaraskori tanítói gyűlés. A zala megyei általános 
tanítói testület keszthelyi járási köre f. é. tavaszi köz­
gyűlését április 29-én To máj on, az iskola épületben fogja 
megtartani.

Új vasút megyénkben. A Zala-Szent-Gróthról Ko- 
márvárosig tervezett zala völgyi helyi érdekű vasút nyom 
jelzési munkálataira a szerződés Stein Miklós vasúti 
mérnökkel megköttetett. Az 54 kilométer hosszú vasút­
vonal nyomjelzési költségei átlag kilométerenként 70 
forintot tesznek ki.

IKIÜ- es lég tűzijátékot rendez Bucsák János aka 
demiai pyrotechnikus április hó 2 án Kaszaházán a kö­
vetkező műsorral: Tüzürvény, vagy a szépszég non plus 
ultrája. Galvanikus nap teljes fényben. A virágajándék. 
A virágcsoport. Arabiai szélmalom. Rendkívüli tűzeső a 
légben. Szökőkút a keletázsiai harctéren. A plevnai 
kitörésnél szomorú fűzfa. Éljen a király. Pénztárnyitás 
4 órakor. Hat órakor séta hangverseny. A tűzi játék 
kezdete */28 órakor. Helyárak: I, hely 50 kr., II. hely 
30 kr., állóhely 20 kr. Kellemetlen idő esetén az előadás 
másnap tartatik meg.

' A „Mezőgazdasággal és erdészettel foglalkozok
nyugdíjintézete“ iránt mind nagyobb érdeklődés mutat­
kozik az érdekelt körökben, melyek felfogva ez intézet 
szükséges voltát, igyekeznek annak létrejöttét biztosítani. 
A bejelentések is kielégítő számmal történnek úgy, hogy 
az alakulásra szükséges szám már is biztosítva van. E 
napokban újabban jelentkeztek a biharmegyei „Gazda­
sági Egyesület“ alkalmazottjai. — Az országos erdészeti 
egyesület kiküldött bizottsága mái c. 31-én veszi tárgyalás 
alá e nyugdíjintézet ügyét, alapszabályait és táblázatait. 
Az aprít hó 4-én d. e. 10 órakor a „Köztelek“ üléster­
mében tartandó alakuló ülésre a meghívók, valamint az 
alapszabály tervezel, szétküldettek mindazoknak, kik 
belépő nyilatkozataikat beküidték. Az April hó 3-án este 
a „Vadászkürt“ szállodában tartandó előértekezletre szóló 
meghívó is csak ezeknek küldetett meg, de minden, ez 
ügy iránt érdeklődő az vlőértckezleten és alakuló ülésen 
való megjelenésre ez úton hivatik meg. Beiratási dí j nélkül 
még ápril 4 ig d. e. 10 óráig lehet az intézetbe jelentkezni.

Alapszabálymegerösités. A magy. kir. belügymi­
niszter a türfei társaskör alapszabályait a bemutatási 
záradékkal ellátta.

Országos vásár Nagy-Kanizsán. Március 27-én 
országos vásár volt Nagy-Kanizsán, mely annak dacára, 
hogy ugyan akkor Kaposvárott, Kaproucán, Csáktornyán 
és Sümegen is országos vásár volt, — elég élénken folyt

le 2000 drb szarvasmarhát és 800- Megközelítőleg 
lovat hajtottak föl. Ebből eladásra került körülbelül bOO 
drb szarvasmarha és 130 drb lo. A szarvasmarhának
különösen magas ára volt. Az árucikkek vásárja is elég 

ez úttal több 
rajtavesz-

élénk volt. A vásári szajkók : a tolvajok 
helyen tettek lopási kísérletet, de mindenütt 
tettek ; a rendőrség valamennyit elcsípte.

Fürdőinkről. Hévizén, megyénk jeles gyógyfürdő- : 
jen, nagy erővel hozzáfogtak már a fürdő épületek : 
renoválásához. A női osztály türkörfürdőjét egészen újra j 
építik s ha az idő engedi, a férfi osztály tükörfürdőjét 
is. A keszthelyi balatoni fürdőnél a második sziget fürdő i 
építésén buzgói kodnak. A parti sétateret újra alakítják. ■ 
Ennek szomszédságában Hencz Antal villák építésére j 
alkalmas telkeket rendezget he, hol valószínűleg a közel 
jövőben egyik villa a másik után fog épülni.

A tűzoltói laktanya építése ügyében kibocsátott 
árlejtési határidő lejártáig két ajánlat érkezett be; az 
ajánlatot tevők 'gyike, Szál ezer Miksa a felbontás előtt 
ajánlatát visszavonván, Ösztreicher Samu kőmivesmester 
ajánlata maradt csak meg. Ajánlatot tevő 2o72 írt 52 
kiért hajlandó a tűzoltó szertár építésénél teljesítendő 
munkálatokat elvállalni. Az ajánlat úgy a képviselőtes­
tületnek, mint a tűzoltó egyesületnek végleges intézke­
dés előtt előterjesztik.

Lovasul Hévízre. Bozzay Pál és Hencz Antal 
lléviz gyógyfürdőre Keszthelyről lóvonata vasutat épí­
tenek. S minthogy az építendő vasút vonal egy kis rész­
ben a megyei törvényhatósági utat, nagyobb részben 
Festetics Tassiló gróf tulajdonát képező birtokot venne 
igénybe, vállalkozók építési engedélyért a megyéhez és 
Festetics grófhoz folyamodtak. íla semmi akadály nem 
gördittetik, az éjjitéshez azonnal hozzáfognak oly evővel, 
hogy a vasút vonalat május 15-én már a közforgalom­
nak átadhassák.

A sümeghi országos vásár, melyet március hó 
27 ón tartottak, kevéssé volt látogatott, aminek egyik 
oka az uralkodót rósz időjárásnak, más részt ama körül 
menynek tulajdonítható, hogy az nap több, jelentékeny
helyen tartatván országos 
igen is megoszlott.

vásár, a vásározó közönség
is megoszlott.
ErdÖégés. A veszprémi püspökség tulajdonát képező 

Sümeghi úrbéri erdőrész március 28-án délelőtt 11 órakor 
kigyulladott. A tűz oltásához a sümeghi tűzoltók vonul 

í tak ki, akik azonban az óriási tüzvészszel megküzdeni 
i nem tudtak úgy, hogy délután már a szomszédos Deáki 
i pusztai érd őrész is kigyulladott s a tűz az óriási szélvi­

harban gyorsan tovább hava pózott. Végre este nyolc óra 
tele sikerült a tüzet lokalizálni. Négyszáz hold szép fiatal 
fenyves lett a tűz martaléka.

ligeti erdekes újdonságok az allatkertben. Az 
állatkert igazgatósága újólag nagy beszerzéseket tett. Az 
igen érdekes és drága állatok között vannak csak rend­
kívül ritkán látható példányok. Ilyen egy bámulatos 
nagyságú teljesen kinőtt víziló, a mely óriási állat hazá 
jábati, a Nílus mentén is, már kiveszőben van és csupán 
8 élő példány létezik az összes európai állatkertekben. 
Egy rendkívül nagy hím oroszlánfóka, a legnagyobb a 
fogságban láthatók között. A kolosszális állat, naponként 
30 font tengeri halat fogyaszt el. — Ezeken kívül külön­
féle antilopok, medvék és százféle madár. Mindezen 
állatok, melyeknek beszerzési ára meghaladja a 20 ezer 
forintot, husvétkor már láthatók lesznek az állatkertben.

TŰZ volt március 27 én Milejben. A községi bíró 
háza gyulladott ki s égett le. Leégett még két pajta is. 
Hogy az erős szélben a tűz nagyobb mérvet nem öltött, 
a csonkahegy hátiaknak volt köszönhető, akik Horváth 
Lajos körjegyzővel, fecskendőjükkel a vészhelyén meg­
jelentek s a tűz oltásában segédkezet nyújtottak.

A „Képes Családi Lapok“ legutóbbi 14 ik számá­
val a második évnegyedbe lép. Mint minden eddigi 
száma, úgy ez is kiválóan érdekes és változatosságokban 
gazdag tartalommal jelent meg. A szám tő vonzerejét 
képezi Beniczkyné-Bajza Lenkének folyamatban levő 
„Méta“ cimu regényének folytatása, mely a nagyközönség 
részéről a legkedvezőbb fogadtatásban részesült. Van 
benne továbbá „Tavaszhymnus“ cira alatt egy alkalmi 
költemény Varadi Antal tói. Továbbá egy elbeszélés 
Tolnai Lajos-tói „Hogy jutottál idáig“ cira alatt, mely 
ben a ragyogó, de éles tollú iró egy társadalmi fekélyt 
mintegy operálni alá vesz, erős kézzel, de igazságosan. 
A közlemények sorozatát kiegészíti Dura Máté nak egy 
rajza a magyar alföldi betyár — romántikából és Buday 
Sándorné-nak nagy tetszésben részesült „Százszorszépek“ 
című elbeszélése. É rövid szemelvény is mutatja, hogy 
a „Képes Családi Lspok“ a közönség igényeit minden 
tekintetben a legnagyobb mértékben kielégíti s ennél­
fogva kellemes feladatot teljesítünk, midőn ezen legjobb 
s legjHiányosabb szépirodalmi hetilapot olvasóink figyel 
mébe úján juk.

Az Athenaeum illusztrált magyar irodalomtörté­
nete. Az utóbbi két évtizedben örvendetesen föllendült 
a magyar irodalomtörténet művelése; nagy számmal jelen 
tek meg különböző korokról és ivókról szóló tanulmányok, 

i I monográfiák, sőt az egész anyagot felölelő rendszeres 
I j munkák. Csakhogy ezek tisztán iskolai használatra, ama­

zok pedig legnagyobbrészt a szakemberek ’ számára ké­
szültek. Olyan nagyobb munka, mely a kutatások ered 
raényeit összevonta s a kiválóbb iroda mi irányokat és 
írókat művelődéstörténeti keretben, a nagy közönség 
által is élvezhető előadásban adná, még eddig hiányzott. 
De hiánya régóta és nagyon érezhető volt. Ezen a hiányon 
fog segíteni az a díszmunka, melyet az irod. és műve 
lődéstürt. legkiválóbb szakerői lek közreműdödésével 
Beöthy Zsolt, a nagyhírű aestheticus, szerkeszt s melynek 
első füzete most jelent meg. A magyar irodalomtörténet 
képes kézikönyvét indítják meg. A nagy magyar közön 
ség számára írják, melynek rég szüksége van rá. De 
szüksége van egész nemzeti művelődésünknek is arra, a 
mire e derék vállalat törekszik : hogy irodalmunk ismerete, 
szeretető, ápolása terjedjen és erősödjék. Még pedig 
erősödjék történeti alapon, a melyen állunk s a mely 
haladásunkat biztosítja. A magyar szellem története és 
hősei: nemzeti erősségünk és iskolánk. A munka gaz­
dag és díszes illusztrációkkal jelenik meg; külön, részint

színes képekkel és a szövegbe nyomott rajzokkal. Mima- 
; túrák és kódex-lapuk, cím-rajzok, régi nyomtatványok 
* és illusztrációk, kéziratok és aláírások másolatainak, 

arcképeknek s az irodalomtörténet tekintetében emléke 
I zetes tájak és épületek rajzainak gazdag, hű és művészi 

kivitelű sora fogja díszíteni. Az egész könyv 45—Ő0 ivr« 
j f0,T terjedni. Két három i vés tél havi füzetek ben adatik 
\ kj a folyó &v március havától tog'"a úgy, hogy egy ev 
\ alatt az egész mű be legyen fejezve. Minden tüzet ára 

; ■■ 40 kr. A mű az Athenaeum irodalmi társulat kiadásában 
■ jelenik meg, mely irodalmunkat csak a közelmúltban is 
, jelesen szerkesztett Kézi Lexikonéval, Petőfi összes 

műveinek első összkiadásaival, számos díszmunkával e> 
ifjúsági irattal gazdagította, és a múlt napokban Jókai 
képes kiadásával, most pedig a Képes irodalomtörténet 

( tel készül gazdagítani. Mindezen vállalatokat közönsé 
giink meleg pártfogásába ajánljuk.

Jókai Mór regényei kepes kiadásban. Egy magyar 
nábob. 2. füzet. Ezen általános rokonszenvvei találkozó 
vállalat második füzetét vettük kézhez. A nagyalakú, 
testes füzet előkelő diszszel van kiállítva s a nagy iru 
ezen első diszkiadásával szemben most, az 50 éves iroi 
jubileum küszöbén, a nemzet köréből visszatarthat lan u I 
kitörő lelkesedés folytán oly általános érdeklődés mutat­
kozik, hogy mulasztási követnénk el, ha e fényes disz- 
mű egyes füzeteinek megjelenéséről szamot nem adnánk. 
A második tüzet a 33—80 lapig terjed, s hat művészies 
kivitelű szövegkéjipel van díszítve. A szövegképek min 
den fejezet végén és elején találhatók; a záróképek 
kisebbek, a kezdők már nagyobbak ; az alakok művészies 
és korhű rajzai mindkét fajtánál egyenlően meglepők. 
Jókai regényei képes diszkiadása minden könyvkereske 
désben megrendelhető. Előfizetés 10 füzetre 4 forinttal 
legcélszerűbben az Athenaeum könyvkiadóhivatalához 
(Budapest, Ferenciek-tere 3.) címezhető, mely az első 
füzetet kívánatra ingyen megtekintésre küldi.

„Téli Rege“, regény egy kötetben, irta Rákod 
Viktor. A jeles elbeszélőnek és kitűnő humoristának <■ 
legújabb műve a magyar társadalmi életből van merítve 
és bő alkalmat nyújt arra, hogy a szerző megfigyelő es 
leírási képességét érvényre juttassa. A mese elejétől 
végig olyan érdekes, hogy az olvasónak figyelmét állati -

í

dóan fogva tartja. Hogy humoros részletekben sincs
hiány, arról kezeskedik a Rákosi Viktor neve, mely 
tudvalevőleg „Sipulus“ nak erős konkurreuciát csinál. 
Megjelent a kötet az „Egyetemes Regénytár“-ban, ame y 
vállalat hazafias szellemű irányában u'abbau azzal is 
bizonyítékát adja, hogy első sorban hazai íróktól közöl 
érdekesen magirt regényeket. Egymásután fognak ezután 
is megjelenni a legkiválóbb magyar írók tollából olyan 
jeles kötetek, melyek a közönség érdeklődését a vállalat 
iránt csak fokozhatják. A Rákosi Viktor féle „ leli rege“ 
után jönnek majd Bródy Sándortól, Herceg Ferenciül 
és más elismert nevű íróktól érdekesnél érdekesebb kői ­
tek. A most megjelent regénynek ára, piros vászon ki) 
tűsben, 50 kr. Kiadja Singer és Woltner Budapest.

A bizalom, melyet a közönség az Athenaeum irod. 
társulatnak az általa kiadott Kézi Lexikon meleg pártolás i 
által előlegezett, mint az újabban megjelent 37. és 38. 
füzetből látjuk, nem veszett kárba. Nemcsak a terjedel­
met illetőleg tartja be a kiadó adott szavát, hanem i 
vége télé még szebb és gazdagabb kiállítású mellékletet 
nyújt, mint az elején; s igy senki sem mondhatja e vál­
lalatról, hogy többet ígért volna, mint a mit be is tartott. 
A 38. füzet egy kettős és egy egyszerű színes képinél • 
lékletet és ezenkívül még két sűrű szedési táblázatot 
tartalmaz. Szövege a „Veszettség“ szóig terjed, a végéhez 
tehát már nagyon közel jár. A mű, mint örömmel 
értesülünk, április elejére már befejeztedk s igy végre 
egy jó, teljes, magyar szellemű, fényes kiállítású Lexikon 
áll majd a magyar családok rendelkezésére, mely a leg­
több könyvkereskedés utján l frtos havi részletek me! 
lett tesz megszerezhető.

Közgazdaság.
Az első magyar általános biztosító társaság már­

cius 24 én tartotta évi rendes közgyűlését gróf Csekoivcs 
Endre elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint, 
melyet Jeney Lajos igazgató terjesztett elő, a lefolyt év 
üzleti eredménye kedvező volt. A tiizosztály bevétele a 
lefolyt évben 4,998.340 írt 76 kr. volt, tehát az 1891 ik 
évinél 155.825 forint 33 krajcár többletet mutat s a 
szállítmány! osztály is 7362 Irt 73 krnyi nyereséggel 
zárul. Az életbiztosítás szokott jó lefolyásán kívül a ked­
vező végeredményhez hozzájárult az is, hogy az érték 
papírok eladásából jelentékeny fölösleg maradt. Az igy 
befolyt 238.064 frt 49 krnyi árfolyam különbözeiét a 
nyeremény tartalékalaphoz csatolják annyival is inkább, 
miután a mostani értékpapírok után 418.673 frt 83 krnyi 
áremelkedés mutatkozik az intézet javára. A nyeremény­
tartalékalap elérte ezúttal a 3,000.000 t. Az igazgatóság 
a 91).011 frt 16 krnyi nyeremény felosztására nézv* 
javasolja, hogy az alapszabályok értelmében 50% 2:>9.92«l 
frt 38 kr. után az életbiztositottak nyeremény részéül 
129.960 frt 19 kr., 10% 939.395 forint 21 krajcár után 
a nyeremény tartalék növelésére 93.939 frt 52 kr., 611 „
939.395 frt 21 kr. után az igazgatóság nyeremenyoszta 
lékára 56.363 frt 71 kr., 3% 939.395 frt után a tiszt- 
viselők nyeremény osztalékára 28.181 frt 86 kr., 2%
939.395 irt 21 kr. után a tisztviselői nyugdíjalapra 
18.787 frt 90 kr., a nyeremény tartalék kiegészítésére 
1I.7 K) Irt 40 kr., összesen 338.933 frt 58 kr. fordittassék 
s a fen maradó 6 11.077 frt 58 krból minden egész rész­
vény után 200 Irt, összesen 600.000 írt fizettessék ki s 
a fotmiarudó 1077 frt 58 kr. uj számlára vitessék át. 
A közgyűlés közhasznú intézetek részére összesen 7860 
forintot szavazott meg. A közgyűlés a felmentvéryt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta s az elhalt Fuchs Rudolf s a beteges gróf Mikes 
Miklós választmányi tagok helyébe Burehard Konrádot, 
illetőleg Teleszky Istvánt választotta be. Ezzel a köz 
gyűlés véget ért. (Az évi mérleget lapunk jövő számában 
közöljük).



Nyersselyem B<istriili<íkr«i alkalmas
kel Imiket öltönyönként 10 frt 50 krért és jobb faj­
tájúnkat — valamint fekete, fehér és színes selyem­
kelméket méterenként 45 krtól II frt 65 krig — 
sima, kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt stb. 
minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző 
szirtes árnyalatban) szállít; póstabér és vámmentesen 
Hetmehersr G. (cs. kiv. udvari szállító) selyem^yára 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. Svajczba 
cimzvtt levelekre 10 kros és levelezőlapokra ö kros 
bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

Hasábfa eladás.
A bánok-szent-györgyi 

erdészeti gondnokságnak 
kerületében

néhány ezer öl hasábfa
különböző hosszúságú met­
szésekben és mennyiségben, S
eladó. g

A szükséges felvilágosítást 
megadja Bánok-Szent-Györ- 8 

a l'öerdész. ä
Bánok-Szt-György, 1893. g 

; március 29. 8
Trnka Mátyás 3

evőno«

Magas jutalékot,
I esetleg szabott fizetést 
adunk ügynököknek, kik 
törvényileg megengedett 

sorsjegyek részletfizetés 
mellett eladásával foglal­
kozni hajlandók.
Fővárosi váltóiizlet tár­
saság Adler és Társa 

BUDAPESTEN.
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207. hrsz. szőllőváltsággai terhelt ingatlanra 770 frtban 
és a. 205. sztjkvben foglalt szőilőváltságos ingatlannak 
'-/3-ad részére 356 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1893. évi junius ho 27 ik napján délelőtt 10 órakor
Zala-Istvándon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10%-át vagyis 77 Irtot és 35 trt60 krt készpénzben, 
vagy az I88i. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá 
mitott és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 107. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zala-Egerszeg,v 1893. évi március hó 3-án.

Hrabovszky, kir. törvényszéki biró.

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, fJilöi-ut 18. szám alatt

XXXI

Breisach Sámuel
könyv- és papirkereskedése

Zala-Egerszegen

8

ajánlja a húsvéti és pünkösdi ünnepek alkal- ■
mából nagy raktárát bársonyelefántcsont-, ^ 
szattyán és borjubör kötésű Q

iniakönyvekből ■
különféle Ízléses betétekkel.

úgy a budapesti, mint a külföldi ódon- 
dászok által hirdetett bármely könyv ugyanazon 
áron beszereztetik.

Eredeti festmény és olaj nyomatú képek 
aranyozott keretben.

A magyar és külföldi irodalom legújabb 
termékei, díszkötésü művek, classicusok, úgy 
az irodalom minden ágából nagy készlet. 
Könnyű irályu úti olvasmányok magyar és 
német nyelven.

Levélpapír és boríték díszdobozokban. Bél­
és külföldi legkitűnőbb minőségű szivarkahü- 
vélyek; szép kötésű fénykép albumok, emlék­
könyvek,, Írókészletek. író és rajzszerek, keres­
kedelmi könyvek és különféle nyomtatványokból 
nagy raktár.

Megrendelések gyorsan es pontosan 
k eszközöltetnek.

A Résznek község (Zala- 
megye) határában fekvő Baksa 
erdő összes iája eladásra kerül.
Az erdő térfogata 280 katasztr. hold.
Van benne különféle vastagságú

3230 szál tölgyfa.
Ezen tölgyekből kikerül szakszerű 
becslés szerint 970 köbméter míítának-, 
továbbá 370 köbméter vasúti talpfá­
nak- és 3200 iirméter tűzifának való 
anyag. Egyéb fanemekben becsülve 
van az erdő 21500 iirméter tűzifára.

A letárolás f, évi november 
1-től számítandó 3 év alatt
eszközlendő. A tűzifából a tulajdonosok 
a letárolás tartama alatt évenként 450 
ürmétert, előre megállapítandó árban 
saját céljaikra visszavesznek.

Az erdő sik területen, a boba— 
Csáktornyái vasút Rédics állomásától 
41/), kilométernyire fekszik. Akik azt 
a helyszínén megtekinteni kívánják, 
forduljanak Gálos Pál postamester úr­
hoz, vagy Gayer Lajos haszonbérlő 
úrhoz, lakik mindkettő Reszneken. 

ö Ajánlatok f. évi május hó 31-éig 
Friedmann Bernát ügyved úrhoz (Bu- 

p dapesten, Béla utca 5. sz. a.) intézen- 
ö dők, hol a közelebbi felvilágosítások ^f 
ö is nyerhetők. ö
^XXXXXXXXXIXXXXXXXXV
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Árverési hirdetmény.
A za a egerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Sürü István zala-istvándi 
lakos végrehajtatónak, Takacs Daniel ugyanottani lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 29 frt 76 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, Zala-Istvánd község hatá­
rában fekvő, a zala-istvándi 127. sztjkvbeu felvett 1 |

Ajánl 2'/2, 3, 31 2 és 4 lóerejü

szöges cséplőkészleteket,
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes. _
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel

Fa- és szénfütesü es eredeti szaimafiiíö
GÖZMOZGONYOKAT

Továbbá It. GARRE I L A' SOH8 felülmulhatlan 
40°/o tüzolőanyag megtakaritó

Boipotind gözmozgoíiyokát
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti széuagyüjtőit 1 vagy 
2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. Sorvetö- 
és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

4660/tkv. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
A vasvári kir. járásbíróság, mint tlkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Vas-Zalai Első takarékpénztár 
végrehajtatónak, Messzer Ferenc dénesfai lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 177 frt tőke követelés és járuléka; 
iránti végrehajtási ügyében a vasvári kir. járásbíróság 
területén levő, Déuesta község határában fekvő, a dénes­
fai 408. sztjkvben felvett 356. hrsz. ingatlanra 54 trtbau, 
a dénesíalakhegyi 424. sztjkvbe felvett 77. hrsz. és 10. 
sz. házból alperest illető tele részre 632 írtban s végül 
a s. rnizdói 46. sztjkvbe felvett 355. hrsz. ingatlanra az 
árverést 44 írtban ezennel megállapított kikiáltáéi árbau 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1893. évi april hu 24-ik napjan délutáni 2 orakor a hely­
színén a községbiró lakán megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10% át,vagyis 5 Írt40 krt, 63 frt 20 krt, 4 írt 40 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jjelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó L-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatnű

Vasvárott, 1892. évi december hó 31-én.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

KÓS Kálmán kir. alj biró.

GYÓGYFORRÁS,

Vegyelemezve a budapesti m. kiv. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdar. 
[vli'r kötött szénsavtartalnia kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tügü!;á:riaimakiiül, a hol a 
szénsav csekélvebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig komit 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszköz,i 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szennavtarta óm­
ban erősebb ásványvizek, minta seitensgleicharbergi, tüdöbajokban, különösen tüdő vérzé­
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb halas múlott folyton használt.,tik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a legialogatottabn Gzríícrsdcrfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navrati!. 
dr Poór. dr. Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek. stb. a legjobb eredni.nyma 
■ilkalmazzák a léqzö-, emésztő- és iüigyszervek általános hurutos bántalmuinál.

M€í 1 © r 9

ivóvíz
präservativ gyógyszernek bizonyult a líLöX©I?Élrniegbetegedés ellen.

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár

ff *■

^deskuty L
t-s. és k. és szerb 
U. ntlv. ásvAuyviz- 

szíUliténíll. 
Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fííszerkereskedésbenés vendéglőkben.
►Í4
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I Taschek János |
íjj régi jogalapon müködö es okleveles 
Au, építőmester 5

Siimeghen ^
V ajánlja magát jutányos áron : ^
& 1. Urasági és gazdasági épületek vpí-
►p tésére.
*yt 2. Templomok és tornyok kijavítása- Au, 
kpt és új építésére.
^ 3. Régi hideg konyhák átalakítása ^

takaréktüzhelyes meleg konyhákra.
4. Gyári magas kémények építésére. ^
5. Sekély és nagyon mély kutak ki- „T,

ásása- és kirakására. &
6. Cement-beton és csinos mozaik búr-

kulat készítésére. ^
7. Továbbá minden, az ács szakmába

vágó munkák jutányos árban való szó- v 
lid elkészítésére. fry

A lent nevezett cég már több, mint ^ 
30 éve áll fenn. Rajzok és költségveté- ^ 
sek készségesen készíttetnek. ^

m «< I J|*II I r I Feltaláld-a és SargSatj Ojm UMpp srS I I

scge
valami

a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjaim:, 
int más kiiilóldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van ; óaio 

Liebig tanár, Heb re tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos 
stb. áltál. Továbbá Thomas becsi udvari fogorvos es Meiste 
gothai udvari fogorvos részéről s többektől.
i *1 «Tz^.y-x«i.. kapható papírban, dobozban, deszka-CtI} Ceilll iljj JJ till csomagban, vagy darabon kint-

Méz-Glyceriu szappan dobozokba.,. 

Folyékony-Gijcerin szappan üvegekbe,,. 

Toillette-carbol-glycerin szappan. 
Encalyptus-giyeerm szappan.
Gl) CüblclStol (hajuovesztést előmozdító szer.)
(Jhina-glycerin-kenőcs. — Glycerin 
erem. — Toiilette gyeerin. — Lysoi- 
szappan és Toilette. — Lysol-Gly­
cerin szappan. Tej szappan stb. stb.
1# «Intinntfr egészségügyi hatóságilag megvizsgált
■VaiOtlOnE viyceriu-tog-crém,
Sarg F. A. fia és társa cs. és kir. udvari szállítók Bécsi,en. 

Raktár Zala-Egerszegen : Raszter Sándor és özv Unger 
Doniokosiié gyógyszertáraiban.

v***C*Mfc**l********A*<

H Értesítés. £
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses értésére adni, hogy
Zala-Egerszegen a „Zöldfa szál­
loda11 épületben, a második emeleten 
egy állandó

Fogászati termet
nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, 
hogy úgy szolid áraimmal, valamint 
pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
közönség becses bizalmát kiérdemel­
hessem.

F. évi május hó 1-től a fehérképi 
utcában a Vas zalamegyei első taka­
rékpénztár épületébe, az I ső emeleten, 
fogom műtermemet áthelyezni,

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
gyak. fogspecialista. *

megbübs által keletkezett betegségek 
legnagyobb része nagyon könnyén 
volna mellőzhető alkalmas haziszerek 
azonnali alkalmazása által. A lior- 
gony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölé».
Hasonló jó eredménynyel használható 
csúz, kösz vény és tagszaggatás, vala­
mint fejfájás, hátfájdalmak, csipőfáj- 
dalmak stb. ellen és majdnem minden 
háztartásban készleten van Ezen szei 
40 kros, 70 kros és 1 írt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy­
szertárban kapható. Minthogy érték te 
len utánzatok is léteznek, kifejezetten:

a Richter-féie Horgony-Pain-Expelier
----------------- kérendő.--------------------

Értesítés. «
\ an szerencsém h mélyen tisztelt S 

közönség becses tudomására hozni, hogy ö
jö fi r II.fi mm

!í

S Zaia-Egerszegen, a Kazinczy-teren,
Q Horvath Miklós úr házabari március 
Q i5-én megnyitom, hová nagyválasztékú 
X és legújabb angol, francia és más finom 
X ruhakelméim megtekintésére a t. közön- 
X séget ezennel tisztelettel meghivom.
X Legfőbb törekvésem lesz t. rendelő­di imet, mint eddig is, pontos, jutányos 
X kiszolgálással magamnak a jövőre is 
X állandóan biztosítani.
X A t. közönség becses pártfogását 
X kérve, vagyokx x x
V 2 szám. J
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tisztelettel

Pintér Gergelyné.
Lakás és szabóműhely : Major-utca

2 szám.
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Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a 
$$ Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik.

1 The
K new-yorki életbiztosító társasig

alapíttatott 1843.

g 826 millió frank
biztosítéki alapjával

g a legnagyobb pénzintézet 
ü a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint, 

jjj Prospectussal és tüzetesebb felvilágosi- 
J** tással szolgál
2 a vezérigazgatóság Magyarorszag
T> és a szomszéd tartományok részére.

a Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Főügynökség Zala-Lgerszeg es vi-

t dékére Fenyvesi Miksánál Zala- Egerszegen. g

PSERHOFER J.-féie
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

Mci*tÍSZtltO labdaCSOlCj ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik. snivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen laddacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánl tatnak és aján Itattak minden oly bajoknál, melyek a ro>z 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok máj bajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is ; így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok olv könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül Levehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat, említünk azon megjegyzéssé!, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább tog;a ajánlani.

Amerikai köszvénvkenöcs.SfTataAoktóber 22-én,Schlierbaek, 18'8
Tekintetes Ur 1

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kküno vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küdeni szíveskedjék.

Nenreiter Ignác, orvos.

Hrasclie,’Flödnik mellett, 1887. szept 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ö i labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az (Jn 
csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Knilic Teréz.

legjobb szer minden kösz vény es és csúszós bajok. u. m. ‘ 
gerinc agy-bán*alom, tagszaggatás, ischias, migraine, idege6 
fogfájás, főfájás, tülszaggatás stb. stb ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a
legjobbnak elismeive. 
lencévei 2 irt

szer 
elegánsan kiállított nagy sze-

ÁItalános tapasz Steudel tanártól. Ütés és 
aaiuuiuvu szúrás által okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuiadt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kiprúbá.va. 1
tege Ív 50 kr. Bérmeutve 75 kr.

Bécs-Ujhely, 1887. i.ovember 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb küszöneteinet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynénéin nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhurutbau és vizkórságban; már életét i< megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Öu kitűnő vértisztító labdacsaibó. s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gföhl mellett, lfe89 március 2/ -én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok érteke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen liálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel _____ Halni Ignác.
Gotschdorf, lvolbaeh mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálat os labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

_____  Zwick 1 Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmentetlen utánvételt küdésncl 1 írt 10 kr 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik ei.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz hetik) hérinentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 fit 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 2ü kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek es alakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pseihofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használa i utasítása a Pserhofer J névaláírás­
sal fekete színben és minden egj’es doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös sziliben van ellátva. —3yt

n o-vLeil VQÍ1 in Pserhofer J.-töl. Sok év óta a fagyos 
1" tip \ UtllZ/otlllJ tagoknak és minden idült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér­
mentve 65 kr.

Utiíu ív e">’1 v t hurut.
általánosai ismert kitűnő házi-szer 

rekedtség, görcsös köhögés stb. 
ellen. 1 iivegecske ára 50 kr, 2 üveg bérmentve 1 torint 
50 krajcár.

Élet-esszencia íí"ai csüppek) megrontott gyo­
mor, rossz emésztés és mindennemű 

kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr ,all esti bajok ellen 
12 üveg 2 forint

r
Általános tisztító-só Kitűnő házi-szer a rossz 

emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. eilen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam,
Por a labizzadás ellen. S-na 'SbiS^'s

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva, 
kr. Bérmentve 75 kr.

tartja a lábbelit 
Egy dobozzal 50

Rnivvn híiV/siom kitü,iő szer golyva ellen. 1 üveg 
A* U1 \ V cl- Uti 1 Z/Oil i 11» 40 krajcár, bermentes küldesse!

65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Budapesten,
Király-utca 12 dik szám.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


